

Vezérgazgató:  
Bares Sándor

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:  
Kenyeres Júlia  
Felelős kiadó:  
Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest VIII. Bródy Sándor utca 7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. október 26.

6 óra -- perc

Az ötéves tervben a Kalapipari Vállalat Gizella-utcai telepén gépesítették a filcelő munkát és korszerűen felszerelt helyiségekbe helyezték a műhelyeket

I SB/HI/Jné KNé IE

A három, majd az ötéves terv beruházásai jelentősen fejlesztették a Kalapipari Vállalat Gizella-uti telepét is.

A hároméves tervben teljesen új utángyuró-műhelyt állítottak fel, a régi gépeket általános javításnak vetették alá és szellőző berendezést szereltek fel.

A rozszant fabarakban elhelyezett nyulszőrvágó üzemet az ötéves terv első évében két emeletes új épületbe helyezték át, amelyet korszerű husoló-, kaféló- és porológépekkel, nedvesítő dobokkal szereltek fel. A filcelő üzemet a levegőtlen helyiségből szintén világos, tágas épületbe vitték át és gépesítették a kézzel végzett munkát, amellyel csaknem kétszeresére emelték a termelést. A velurozó-formázó- és javító műhelyt is egészségesebb, tágasabb helyiségbe helyezték a közelmúltban.

A vállalat szociális beruházásai is jelentősek. A hároméves tervben nagyteljesítményű konyhát, amely hat környező üzemi dolgozóinak ételmezését biztosítja - tágas obódlót és sportfelszerelést kaptak a dolgozók. Az ötéves terv első évében kulturtermet, sporttermet létesítettek, zongorát, lemezjátszót és háromszáz kötetes könyvtárat szereltek be a vállalat dolgozóinak. /MTI/

Háromszázötvenezer forintot fordítottak szociális és kulturális beruházásokra a Budakalászi Textilműveknél az ötéves terv első évében

I Kné/Jné Km IE

A Budakalászi Textilműveknél az ötéves terv első évében 73.305 /Hetvenháromezerháromszázöt/ forint értékben létesítettek öltözőhelyiséget és szereltek fel mosdót. A bőlesődöt átalakították és korszerűen felszerelték.

A tenisz- és futópályát 14.500 /Tizennégyezeröttszáz/ forint költséggel rendezték, sportfelszerelésekre 5.600 /Ötezerhat száz/ forintot fordítottak.

Százhatvanháromezer forintba került a kulturotthon berendezésének kiegészítése.

Összesen háromszázötvenezer forintot fordítottak az üzemen belül az évben szociális és kulturális beruházásokra. /MTI/ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1950. október 26. 6 óra 05 perc

A Budapesti Illatszár és Piperszáppangyár adminisztrációs dolgozói egy ujtás segítségével ötzezerről háromszázra csökkentették a könyvelési tételszámokat

i KL/Mt/Jnó IE

A Budapesti Illatszár és Piperszáppangyár adminisztrációs dolgozói is kivesszik részüket az ujtómozgalomból. Így Krónyi Károly könyvelő, újrendszerű könyvelési gyűjtőív segítségével 1800-ról 900-ra csökkentette a könyvelési tételszámokat. Az ujtás, mintegy 12 ezer /tíz ezrezer/ forint évi megtakarítást eredményez.

Az adminisztrációs munka megkönnyítését szolgálja Mayer István és Krónyi Károly közös ujtása is, amely a munkabér könyvelését könnyíti meg azzal, hogy a könyvelési tételszámokat havi 4-5 ezerről 300-ra csökkenti. Az ujtás gazdasági értéke évi 10.600 /Tízezerhat száz/ forint. /MTI/

...

Kedvezményes utazás az aggtolaki Csoppkőbarlangot látogató diákoknak

K Sr/Sr/Jnó VKM BT IE

Az aggtolaki Csoppkőbarlang megtekintésére kiránduló diákoknak - amennyiben tanári vezetéssel és legalább tizen utaznak - hatvanhat százalékos utazási kedvezményt biztosít a MÁV. A Putnok-Aggtolak, Szin-Jósvafő közötti autobusz-útra is kapnak menetkedvezményt a diákok.

A jósvafői Tengrszem-szállodában októbertől-márciusig egy napra személyenként hat forintért kapnak elhelyezést a fiatalok. A többi hónapokban 5 forint a szállodai szoba ára egy napra. Előzetes bejelentés esetén a szállodában kedvezményes étkezést is biztosítanak. /MTI/

...

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. október 26.

6 óra 10 perc

Ötven iparitanulóotthon működik Budapesten

i Ki/Bné/Jné Bp BT FT IE

Budapest területén 11 leány- és 39 fiúiparitanulóotthon működik. Ezek mintegy 10 ezer iparitanuló számára nyújtanak otthont. A tanulóotthonokat ez év folyamán a lehetőséghez képest szakosították és így az egyes iparágak tanulói egy tanulóotthonban kaptak elhelyezést. Így például külön építőipari-, fa-, vas-, bőr-, textiliparotthon működik már. Az iparitanulók elhelyezésénél figyelembe vették, hogy a munkahelyükhöz közel lévő otthonban kapjanak helyet.

A tanulóotthonoknak saját önkormányzatuk van. A tanulóörök munkáját pedagógusok irányítják. Minden tanulóotthonnak könyvtára van, ahol a szakmai könyvek mellett a haladó irodalom legszebb műveit is olvashatják.

A tanulóotthonoknak népi táncsoprotjuk és kulturgárdájuk van, amelyek szombatoként változatos kulturműsort rendeznek. A tanulók minden héten moziba mennek. Vasárnap tudományos intézeteket, múzeumokat, kiállításokat néznek meg.

Nagy gondot fordítanak a tanulóotthonok egészségügyi ellátására. A gyengélkedők és a betegek részére külön betegszobát rendeztek be minden otthonban. Az iparostanulók sportolási lehetőségét is nagymértékben biztosítják; sportfelszereléssel és röplabdapályák építésével. A tanulóotthonok fiataljai egymás között rendszeresen sportversenyeket rendeznek. A nyár folyamán az ország különböző részein, így a Balaton mellett, Nagymaroson, Novákpusztán táborozáson vettek részt.

Az iparitanulóotthonokban megkezdték a téli egyenruhák kiosztását. Még ez évben minden iparitanulóotthonban lakó tanuló megkapja az új egyenruhát. /MTI/

A bányatapolakon felállított központi gépgyárak újfajta bányagépeket állítanak elő

TP/Nim/TP/Jné Ni

A közelmúltban a bányatapolak egyes gépműhelyeit központi gépgyárakká alakították át. Így központi gépgyár létesült Zagyvapálfalván, Dorogon és Tatabányán. Ezek a bányagépgyárak a jövőben számottevő segítséget jelentenek a bányászat fokozott gépi igényeinek kielégítésére tekintetben. Egészen új bányagépeket is gyártanak a bányatapolai gépgyárakban.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. október 26.

6 óra 15 perc

/A bányák munkája felállított.....folyt./ TP/Hia/TP/Jné NI

Igy például a Zagyfapálfalvai Gépgyár állítja elő a Szán-féle részlógépeket. A Dorogi Bányagépgyár pedig a bányagépeket és más fontos eszközöket, az Ajtay-Szilárd-féle fűtőgépeket a gyártásával segíti elő bányászatunk fejlődését. Mindkét magyar találmányu bányagép gyártása közben figyelembe veszik a fokozatosan újabb állított gépekkel szerzett tapasztalatokat. Ez biztosítja, hogy az új bányagépek a legtöbbet sebb kivételben a helyi adottságok mérlegelésével készüljenek.

A bányák munkája mellett bányagépgyárak egyéb bányagépeket is gyártanak. Így a többi között kövőlapályok, rázócsuzdák és vasszarkaszi építmények előállítására is az új gépek gyártási területe. /MTI/

A Budapesti Büffé Vállalat az üzemi életet kiszolgáló tevényt létesít

i Szá/Ti/Jné NI IE

A fővárosi üzemi életben, intézményekben már több, mint 100 közületi büffé működik. A hűvösebb időkből állóval a közületi büffékben forró teát is fogyasztanak a dolgozók. Ez kívül rövidesen a város forgalmasabb helyein és a nagyobb üzemi léteket is létesítnek "Tea-szolgálatot". Ezek a mozgó teaszolgálatokat szervezték mintegy nyolc évvel ezelőtt a Budapesti Büffé Vállalat. A forró teát szállítókat is a Szovjetunióból kapott mintára készítették el. A kocsióra önműködő mérőkészülékét szerelték fel, amelynek egyik csapjából a teaszörpöt, másikkal a forró vizet kapják. A vállalat újításaként a teát pillanatok alatt magukhozadják a dolgozók, mert a süritett teaszörpöt csak forró vízzel kell keverni. A süritett teát úgy készítik, hogy nagyobb mennyiségű orosz teát forró citrommal együtt cukorszirupban főznek fel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. október 26.

6 óra 20 perc

A bolgár zeneművészek tavéknny részvevői a békekongresszuson - Nedelka Szimeonova nyilatkozata.

i D/D/Jné BT IE

Nedelka Szimeonova, a Budapestre érkezett bolgár hegedűművész a Bolgár Népköztársaság érdemes művésze s kitüntető a Dimitrov-díjjal is. A művész, aki néhány hétig tartózkodik Magyarországon, több hangversenyt ad majd. Műsorán a többi között Brahms, Beethoven, Csajkovszkij, Hacsaturján, Paganini, Szkrjabin, Vitali művei szereplnek.

Nedelka Szimeonova, aki a szófiaai zeneművészeti főiskola tanára, nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy Bulgáriában a felszabadulás óta hatalmas fejlődésnek indult a zenei élet. A zene a dolgozók közkinésővé vált s a klasszikusok műveit is megismerik a dolgozók legszélsebb rétegeivel. A bolgár zeneművészek igen sok üzemi hangversenyen vesznek részt, a hangversenyek előtt ismert előadásokat tartanak a dolgozók zenei műveltségének fokozására. A dolgozók mindenütt nagy érdeklődéssel fogadják ezeket az üzemi hangversenyeket, s egyre jobban nő érdeklődésük a komoly zene iránt. Ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt évben 1007 hangversenyt rendeztek az országban.

A bolgár zeneművészek tavéknny részvevői a békekongresszusunk előkészítésében szívvel-lélekkel részt vettek. A békekongresszus előtt békehangversenyeket rendeztek, a zeneszerzők pedig számos békeindulót komponáltak. A kongresszus előtt rendezett béke-gyűléseken is sok zeneművész lépett fel, hogy művészi számaikkal is fokozzák a dolgozók lelkesedését, hazaszeretetét és harcra késztetést. /III/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. október 26.

6 óra 25 perc

A Kontakta gyár dolgozóinak felajánlásai november 7.-ike tisztelőtérre

TP/Nim/TP/Jnó Ni

A Kontakta gyár dolgozóinak 85 százaléka vállalt felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának tisztelőtérre.

Egyéni felajánlásával kiemelkedik Juhász Sándor élmunkás, szerszámkészítő, az Üzem Békabizottságának elnöke, aki ujtásaival, munkamódszerek átadásával eddig is példamutató munkát végzett és megmutatta, hogyan kell a termelés fokozásával helyt állni a békéért folytatott harcban. November 7-ére vállalta, hogy szeptember havi 118 százalékos átlagos teljesítményét 126 százalékra emeli. Munkamódszerét 12 szaktársának adja át. Ezenkívül vállalta, hogy az általa használt szerszámacél egy százalékat, a cementált anyagoknak pedig három százalékat megtakarítja.

Kosztá József szerszámkészítő, az ü.b. tagja vállalta, hogy november 7.-ig öt szaktársának és négy ipari tanulónak adja át munkamódszerét. Elvállalta továbbá, hogy a nemesacélból 1 1/2 százalékot megtakarít.

Székely János és Márton Béla szerszámosztergályosok vállalták, hogy november 7-ére teljesen selejtmentesen dolgoznak és az általuk használt anyagból öt százalékot megtakarítanak.

A tanulóműhelyben dolgozó Kaszás Mihály és Zeko Eszmond másodéves elektroműszerész tanuló november 7-én tisztelőtérre azt a vállalást tették, hogy a nagy évfordulóra már teljesen önállóan fognak dolgozni.

A szénkefőüzem három legjobb dolgozója Simon Sándor műszerész, Drabok Ferenc és Bujdosó Sándor vállalták, hogy teljesítményüket november 7-ig tíz százalékkal emelik.

A műszaki értelmiségiek közül Bartl János bakelitüzemi művezető vállalta, hogy november 7-ére az anyagnormát öt százalékkal emeli és a bakelitüzem selejtátlagát tíz százalékkal csökkenti. Vállalta azt is, hogy a bakelitüzem új dolgozóinak teljesítményét munkamódszerátadással legalább 100 százalékra emeli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1950. október 25. 6 óra 30 perc

A földalatti gyorsvasut próbafurásainak eredményei is bizonyítják, hogy a főváros területén valaha hegység és tenger volt

i Ta/HK KÖM NL Ie

A budapesti földalatti gyorsvasut építésének első munkálataihoz tartozott a próbafurások során kiemelt földminták geológiai vizsgálata. A földminták megvizsgálásával megállapították a földrétegek minőségét, a kőzetek sajátosságait, hogy így jelöljék ki a földalatti gyorsvasut-alagut építése számára legalkalmasabb talajt.

A geológiai vizsgálat a többi között megállapította, hogy a Baross-tér és Blaha Lujza-tér környékén valaha tavak voltak. A pesti oldalon végzett furások igazolták azt is, hogy a Duna annakidején sokkal szélesebb mederben folyt; megállapították a régi part, a zátonyok és szigetek helyét is és az is kitént a furások nyomán, hogy itt valamikor tenger vize hullámzott.

A furások anyaga azt is tanúsította; hogy mélyreható földmozgások, földrengések érték ezt a vidéket. Ezek nagymerékben hozzájárultak ahhoz, hogy a földrétegek összetömörültek és szilárdabbá váltak.

A furási minták anyagából érdekes ásványokat sikerült kiiszapolni: így csillámokat, üvegtésztát, gittet, piritet, vörös gránát-szemeket, kék disztént, turmalint, staurilitot, sok hófehér, vagy rózsaszín földpáttörmelékét. Ezek vizsgálata arra vezette a geológusokat, hogy a főváros határában az Alpok középső hegyvonulatához hasonló magas, kristályos palás kőzetekből álló hegység emelkedett, amely a földmozgások következtében mélyre süllyedt./MTI/

---

Asszisztens-képző tanfolyam indult Szegeden

i Z/HK NJM BT Ie

A népjóléti minisztérium szakoktatási osztálya október 16-án Szegeden tizhónapos laboratóriumi asszisztens-képző tanfolyamot indított. A tanfolyamon részt vesznek azok az egészségügyi dolgozók, akik a klinikákon már eddig is ebben a munkakörben végezték munkájukat, de még szakképesítést nem kaptak, valamint az újonnan jelentkezők./MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. október 26.

6 óra 35 perc

Az önálló műhelyelszámolás bevezetésének eredménye a Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén: évi 5 millió forint megtakarítás

i Knó/Ti/Jnó Knó Io

A Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepének dolgozói júliusban vezették be az önálló műhelyelszámolási rendszert a szovjet tapasztalatok felhasználásával.

A szövetésben alkalmazták először az önálló műhelyelszámolást. Gépcsoportok szerint 45 önálló műhelyelszámolási egységet létesítettek. A szövetés termelékenységi, önköltségi, minőségi, stb. törvőt 45 részre bontották fel, hasonlóképpen egységek szerint szétbontották a szövetés előirányzott költségkeretét, azokat a költségeket, amelyek a bérékből, karbantartásból, javításból, energia fogyasztásból adódnak.

A műhelyelszámolást hetenként végzik el.

Csakhamar mutatkoztak az önálló műhelyelszámolási rendszer előnyei. A szövetésben minden egység tudta, hogy mennyi idő alatt hány vetést kell teljesítenie, mennyi hulladékkal dolgozhat, mennyi segédanyagot szabad felhasználnia, hogyan gazdálkodhat az energiával, hogy a költségkeretet ne lépje túl.

A hetenkénti kiértékelés megmutatja a hibákat is. Így például a szövetésben megmutatta, hogy a gépek nincsenek egyenletesen megterhelve, hogy vetülék-fonal hiánya miatt gyakran állt meg a gép. Az üzem műszaki értelmisége mindkét hibán segített. Az önálló műhelyelszámolásból kiderült az is, hogy olyan gépjavításokat is az üzem javítóműhelyével végeztek, amelyeket a szövetés javítóműhelye is el tudott volna végezni.

Az önálló műhelyelszámolás nyomán július óta tiz százalékkal csökkent az ezer egységvetésre eső költség.

A fonodában, ahol szintén csakhamar bevezették ezt a kitűnő rendszert, az egy kilógrammra eső költséget rövidesen több mint tiz százalékkal csökkentették.

Az eddigi eredmények alapján az önálló műhelyelszámolás bevezetése több mint ötmillió forint/megtakarítást jelent a Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén.

A Magyar Pamutipar óbudai telepén<sup>s</sup> a Hazai Pamutszövetés gyárban szintén bevezették már az önálló műhelyelszámolást./MTI/

— — — / évi

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950. október 26. 6 óra 40 perc

Az ötéves terv végére minden községben lesz villany

i Szn/Szn/Tom Mi Fi

Ötéves tervünk egyik fontos célkitűzése a villamosenergia termelés fejlesztése. A terv keretében hatalmas új hőerőművek épülnek, amelyekben a másutt nem értékesíthető szén, a lignitot kellőképpen hasznosítják. A villamosenergia termelés fejlesztésének hatalmas üteme mindinkább biztosítja a falvak villannyal való ellátását.

A faluvillamosítás terén már eddig is igen szép eredmények születtek. 1938-ban mindössze 1.199 községben égett villany. A háborús pusztítások helyreállítása után gyors ütemben megkezdték a falvak bekapcsolását a villany-hálózatra. 1949-ben a villamosított falvak és községek száma már 1.827-re emelkedett. Ebben az évben újabb 171 községbe, 120 gépállomásra, 64 állami gazdaságra és 41 termelőcsoportba vezették be a villanyt. Az ötéves terv végére minden községben lesz villany. /MTI/

---

A gyapot és cukorrépa őszi trágyázása jelentősen növeli a termés hozamot

i PG/Ti/Tom Mi Ni

Magyarországon csak néhány éve termelnek a Szovjetunióból kapott magvakkal gyapotot, de a dolgozó parasztság már megkedvelte és egyre többen jelentkezők szerződéses gyapottermelésre.

A gyapotot tavasszal vetik és ezért általában a műtrágyázást is tavasszal végezték. A szovjet tapasztalatok azonban biztositották, hogy a gyapot termésátlagát lényegesen megnövelik, ha a műtrágyát nem tavasszal, hanem már ősszel szórják. Főleg ugyanis mindig van elegendő csapadék, amely a nehezen oldódó foszfor-műtrágyát feloldja, ilyen módon betáplálja a talajba és a tavasszal elvetett mag könnyen fel tudja venni a tápanyagot. Ha azonban tavasszal szórják el, tavaszi és nyáreleji szárazság esetén a műtrágya hatása kevésbé érvényesülhet.

Különösen fontos a cukorrépa vetésterületén is az őszi műtrágyázást alkalmazni a dolgozó parasztnak. Az őszi trágyázás a cukorrépa termését is nagymértékben növeli és így az országnak több cukra lesz, a termelő szövetkezeti csoportok és egyénileg dolgozó parasztnak jövedelme pedig jelentősen emelkedik.

∠ hogy

---

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1950. október 26.

6 óra 45 perc

Csemetekertet létesítenek a Rába árterületén

i Szs/Gné/Tom Mi Ni

A sárvári állami erdőgazdaságban a Rába mellett száz hold árteri területen csemetekertet létesítenek. A kertben tulnyomórészt éger- és nyárfa-csemetéket nevelnek, amelyek mint gyorsan növő fafajták, a legalkalmasabbak lapályos, vizmosta területek befásítására.

Ezt a területet eddig csak igen nehezen, 12-15 kilométeres kerülővel lehetett megközelíteni. A gazdaság vezetőségének indítványára a dolgozók rohammunkával bürü-hidat építettek a Rába-folyón, így az árteri terület ma 3-4 kilométeres úttal elérhető.

De nemcsak a gazdaság dolgozóinak jelent igen nagy könnyítést a hid, hanem Rábabogocsló, Rábasömjén és Alsópaty dolgozó parasztjainak is/szintén könnyebben és gyorsabban érnek a hiden át földjükre. /MTI/ / akik

---

November 12-én adják át a forgalomnak a nyiregyházi vasutállomást  
i MF/Ti/Tom NL Ie

November 12.-én ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak, a napokban elkészült nyiregyházi vasutállomást.

A vasutállomáson külön fürdőszobával és ágyakkal ellátott gyermekvárótermet rendeztek be, ahol a vonatra várakozó anyák gyermekeire szakképzett gondozónők ügyelnek majd. A környékről bejáró 6-7 száz iskolás gyermekek részére iskolapadokkal és könyvtárral berendezett tanulóvárótermet is építettek.

A forgalmi irányítást az állomásnál a legmodernebb elektródinamikus készülékkel fogják végezni. /MTI/

---

A cecei állami gazdaság dolgozói már a mélyszántást is elvégezték  
Vid & Rné/K/Tom DB Mi Ni Székesfehérvár, október 26.

A cecei állami gazdaság dolgozói minden őszi munkát, tehát az őszi mélyszántást is befejezték. Az Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalták, hogy átmennek a másik állami gazdasághoz segíteni, hogy az őszi munkákat minél hamarabb elvégezzék. A Petöfi munkacsapat Kokány József vezetésével a nagycséri állami gazdaság dolgozóinak segített a cukorrépa szedésében s 400 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

---



## M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12kiadás 1950 október 26. 6 óra 55 perc

Termelésünk emelésével, felvilágosító munkájuk fokozásával, ajándékokkal készülnek az ország dolgozói a II. Magyar Békakongresszusra.

8 Vid HA/Tom/Dr FT Ni

A magyar békemozgalom nagy eseményére készül az ország minden dolgozója.

Veszprém megye 3500 tagot számláló hatszáz békebizottsága igen tevékeny munkát végez a békekongresszus előkészítésében, mozgósítják a megye dolgozóit. Előljárnak a termelésben is. Így például a veszprémi Tejipari Vállalatnál a tejttermékek minőségének javításával, tüzelőanyag és energia takarékoskossággal készülnek a békekongresszusra. A veszprémi SZTK békebizottsága faliújságokon, sajtófeliratokon, röpcsyüléseken ismerteti a békeharc legújabb eseményeit.

Debrecenben 12 ifjúsági brigád versenyez, emeli teljesítményét a békekongresszus tiszteletére. Az ifik emellett felvilágosító munkát végeznek a környező falvakban.

A hajdu-biharmegyei Nádudvar dolgozói 18 olvasókönyvben foglalkoznak a békeharc kérdéseivel. Kérésükre a megyei tanács a békemozgalommal kapcsolatos könyvekkel látja fel a falusi könyvtárakat.

Budapesten a X. kerület több bekevédelmi bizottsága a körzetébe tartozó minden házban béke-faliújságot készít. A körzetükben lévő KOZIKT üzletekben jó felvilágosító munkával megszüntetik a sorbanállást.

### A Szabadságharcos Szövetség

/és falvakban/

7500 népnevelője száll harcba a békekongresszus sikeréért. A fővárosban, vidéki városokban gyűléseket tartanak, beszélgetnek a dolgozókkal, hogy tudatosítsák a békeharc jelentőségét. A szombathelyi Pamutipar női iparostanuló szabadságharcosai a kongresszus tiszteletére versenyre hívták ki a Győri Textilművek női szakaszát, a kiképzés mielőbbi és minél jobb elvégzésére. A dombovári fűtőház szabadságharcos szervezete Tolna, Somogy és Baranya megye összes szabadságharcos szervezetét versenyre hívták ki, hogy melyik szervezet tagjai kapcsolódnak be nagyobb számban a munkaversenybe, fejezik be jobb eredménnyel a kiképzést és készülnek több eredménnyel a békekongresszusra.

Kek Zoltán a Győri Vagon sztahanovista osztályosa, aki elsőnek tett munkafelelőjelet a II. Magyar Békakongresszusra vállalta, hogy termelést 260 százalékra emeli és havonta három atkőpárosnak adja át munkamódszerét.

/folyt.köv./

K

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás 1957. október 26., 7 óra 00 perc

/Termelőstyk emelésével. . . 1. folyt./ HA/Dr FT Ni

Állami gazdaságaink

dolgozói, a kis- és középparasztok az őszi munkák jó elvégzésével ünneplik békekongresszusunkat. Virág Lajos, a jánostelki állami gazdaság brigádvezetője a kongresszus tiszteletére vállalta, hogy brigádjával a jánostelki növénynemesítő tan gazdaságot rendbehozza. Nagy Erzsébet, a pirtói állami gazdaság dolgozója 150 százalékos teljesítményt november 4-re, a Békekongresszus napjára tíz százalékkal emeli.

Balázsevics Inre fehértopuszti kisparaszt a béke ügyét ezzel támogatja, hogy az őszi mélyszántást példamutatóan, időben elvégzi.

Dolgozóink a kongresszusra készített ajándékokkal is emlékeztetése akarják tenni békeharcunk e fontos állomását.

A Debreceni Hajlitott Butoragyár asszessze, Kubinyi József műveszi, Népköztársaságunk címerével díszített díofő-keztettát készít, amelyen ez a felirat olvasható: "A Debreceni Hajlitott Butoragyár dolgozói köszöntik a Budapesti Békekongresszust." A Debreceni Textilgyár asszonyai, Hiripi Józsefné sztahanovista javaslatára lelkesen elhatározták, hogy két hatalmas díszterítőt szőnek a kongresszusra.

A Debreceni Egyetemi Klinika MNDSz asszonyai zászlót himeznek, a vamospéresi asszonyok pedig díszes kivitelű boros - korsót visznek ajándékba.

A Győri Grab-gyár dolgozói vörös bőrmappát készítenek, zászlókat himeznek. A Cardo Butoragyár dolgozóinak ajándéka fenyezett kezette lesz, tetején békeárambal, mellette a felirat "A győri Cardo Gyár dolgozói munkájuk fokozásával, a munkaverseny kiszélesítésével erősítik a béketábort." A Győri Textil dolgozói színes selyem-kendőkkal, a Vagongyár munkásai pedig a béket jelképező szobrokkal örvendeztetik majd meg a Kongresszus küldötteit.

A dolgozó asszonyok

anyák és lányok országsszerte lelkes munkával készülnek a magyar nép békekeretnek új sorozatlejére, a II. Magyar Békekongresszusra. Az üzemekben igen sokan tették felajánlásukat termelésük emelésére a Békekongresszus napjára és ezt kövezően a Nagy Októberi Forradalom 33. évfordulójára, november 7-re.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14 kiadás 1950 október 26. 7 óra 05 perc

/Termelésük emelésével. . . 2 folyt./ H./Dr FT Ni

A Salgótarjáni üzemgyárban az elmúlt napokban tartott női röpryülésen a dolgozók sorra tették meg felajánlásukat a Békekongresszusra és a Nagy Oktobéri Forradalom évfordulójára. Bisztrony Jozsefné és Totk Ferencné munkások termelésük öt százalékos emelését vállalták. Pindrok Andrásné pedig kijelentette, hogy a Békekongresszus első napjaira jelenlegi 110 százalékos teljesítményét 125 százalékra emeli. A felajánlásokhoz a röpryülésen résztvevő nők teljes számban csatlakoztak.

A Váci Kötszövő gyárban a dolgozók a hét elején négy új bricádot alakítottak, hogy jobbat munkával fokozzák a termelést és ezzel is erősítsék a békéért folyó harcot. Az egyik bricádot "Béke bricád"-nak nevezték el. A bricádok vállalták a munkafolyamlat további megszilárdítását, a munka minőségének és a gépek kihasználásának további fokozását.

Hajdu megyében a dolgozó parasztasszonyok az MNDSz helyi szervezetiben csoportonként készítenek ajándékokat a II. Béke Vilákkongresszusra résztvevő külföldi békeharcosoknak. A többi között a körösszakáli csoportok gyönyörű zászlót készítenek, a komádi MNDSz csoport tagjai gyöngyökből készíti el a magyar Népköztársaság címérét és ezzel együtt üdvözlőlevelüket is elküldik a Béke Hívei II. Vilákkongresszusa küldötteinek. Az üdvözlőlevelükben kifejezik, hogy egyesítenek sorokoznak fel a békéért küzdők hatalmas táborában az imperialista háborús tennedek ellen.  
/MTI/

- - -

A Kelenföldi Textilkombinátban ünnepélyes keretek között megkezdtek a magyar gyapot földolgozását

t Kné/IK/Dr Ic

A Kelenföldi Textilkombinátban is megkezdtek az első szállítmány magyar gyapot. A fehér, hosszuszálú, jeminőségű gyapot földolgozását szardán kezdték meg ünnepélyes keretek között. A dolgozók gondosan készültek a magyar gyapot földolgozására. Elhatározták, még jobban fogják takarékoskodni az anyaggal, mind eddig: Vigyázni fognak minden gram gyaptra. Eppen ezért a magyar gyapot-földolgozás beindításával egyidejűleg kezdték meg a fonóban a hulladék személyenkénti nyilvántartását, így minden dolgozó pontosan tudja majd naponta, hogy mennyi hulladékkal dolgozik.

/folyt.köv./

R

M T I B Á L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás 1950 október 26. 7 óra 10 perc

/A Kelenföldi Textilkombinátban . . . folyt./ Kné/Dr Ie

Még van olyan dolgozó a fonóban, aki ne határozta volna el; a magyar gyapottal még tekerekosabbban bánik. Iry Bersi Bálintné kilenc százalékról 4.5 százalékra csökkentte a hulladékot, Vapler Erzsébet és Szabo Istvánné szintén felére sikerje csökkenteni eddigi hulladékát.

Az ünnepélyes beindításnál, amelyen az üzem legjobbjai vettek részt, megjelent Ratko Anna népjóléti miniszter és Szapoznikov szovjet orvosprofesszor is.

Vegh László, a könnyűipari minisztérium textilipari csoportfőnöke rövid beszédben mutatott rá, milyen jelentős a magyar textilipar fejlődése szempontjából az új gyapot.

- A Szovjetunió támogatásával kezdhettünk hozzá a magyar gyapot termesztéséhez is, amely újabb jelentős lépést jelent textiliparunk fejlődésében. Az új nyersanyag segítségével még szebb, még több textilanyagot készíthetünk dolgozóink számára.

Vegh Jozsefné vállalatvezető elmondotta, hogy ennek az üzemnek a dolgozói is a Szovjetuniónak köszönheti a fel szabadulás utáni első falat kenyert és most a szovjet természet-átalakitó tudomány tette lehetővé, hogy magyar gyapottal dolgozhatnak.

Toth Elemérné párttitkár kérte a dolgozókat, hogy az új gyapot minden szálát úgy becsüljék meg mint az aranyat, ne legyen selejt feldolgozásánál.

Berebás Dezső az üzem dolgozója meg is fogadta dolgozótársai nevében, hogy a magyar gyapotot, amely népi demokráciánk új eredménye, a legnagyobb gondossággal dolgozzák fel.

Az első bala gyapotot Ratko Anna dobta a balatépő gépbe. Sorra nyelte el a gép a balákat, majd adta tovább a verőgépeknek, azok meg a tisztítóknak, amelyekből már feldolgozásra készen, hófűrészek tekercs formájában jött elő az új gyapot.

/MTI/

R

1950 október 26

12 óra 55 perc

3 16. kiadás

Sorra épülnek új hidjaink

i Ta/Tom/Hné KÖM NL Ks

ötéves tervünk első esztendejében is folytatódik hidjaink ujjaépítése. A bajai közúti vasúti hid ujjaépítése mellett több, helyileg nagyjelentőségű hidat adnak át a forgalomnak novemberben és decemberben. Helyreállítják az öcsödi Hármas-Körös-hidat, amelynek vasszerkezetét a Ganz Hajógyár dolgozói határidő előtt készítették el. Ezt a hidat decemberben adják át a forgalomnak.

Az ujjaépülő perrei Hernád-hid vasbeton főtartóit a Közüti Hidfenntartási Vállalat vasbeton hideleneket gyártó telepén készítették el, az ugynevezett "előfeszített" módszerrel. A perrei Hernád-hid az első olyan hid, amelynek főtartói telepén készültek. A hidat november végén adják át a forgalomnak.

Folyik a miskolci József Attila Sajó-hid ujjaépítése is, amely Miskolcot köti össze az északi keleti megyékkel. A hid az ujjaépítés során korszerű vasbetonszerkezetet kap és hidfőtartóit állványozás nélkül helyezik a pillérekre. Ennek a hidnak a ujjaépítése december első felében fejeződik be. /MTI/

/daru segítségével

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

& Hné/Hné Ks

Élő baromfi: tyúk 9.79, csirke 12.02., pulyka 9.50, tisztított baromfi: tyúk béllel 10.24-11.13, vágott csirke béllel 11.57-12.46, vágott csirke belazott 12.46-13.35, vágott liba 11.93-12.82, vágott kacsa 12.46-13.35, pulyka 9.80-11.00, baromfiúza 7.00, pulykamáj 5.50, csirkomáj 10.24, tojás: ládaáru eredeti darabja 0.85, zöldségfélék: sárgarépa tisztított I. 0.65, II. 0.52, petrezselyem zöldje I. 1.25, II. 0.90, tisztított I. 1.65, II. 1.25, zeller tisztított 1.55, leveles, gumós 1.10, kalarábé tisztított 0.80, karfiol I. 1.80, II. 1.20, vöröshagyma főző I. 0.68, II. 0.64, III. 0.49, fokhagyma I. 2.52, II. 2.02, III. 1.87, IV. 1.58, liliputi 0.92, cékla 0.75, fejeskáposzta 0.95, kolkáposzta 1.20, vöröskáposzta 1.65, fejeskalács darabja 0.45, torma I. 4.50, II. 3.00, III. 1.10, uborka salátának való 0.90, ecetbe való 1.65, zöldpaprika hegyes, kosszarvu 1.05, töltőni való /zöld, fehér/ I. 1.30, II. 1.05, paradicsompaprika I. 1.80, II. 1.40, főzőtök 0.75, süttők nagydobosi szístfóhér 0.55, sötét másféle 0.40, burgonya: Gulbaba 0.71, nyári rózsa 0.71, őszi rózsa 0.71, Elia 0.66, Krüger 0.66, Woltmann 0.66, fakotoros 0.65, hónaposretök I. csomója 0.90, II. 0.70 /Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 október 26

13 óra — perc

/A budapesti Nagyvásártelep....folyt/ & Hné/Hné Ks

paradicsom gerezdes 0.38, alma 0.38, zöld 0.35, törökparadicsom /padizzán/ 2.00, zöldbab, vajbab 1.90, zöldborsó hüvelyes 2.10, zöldszegeci csöves db. 0.28-0.32, sóska 1.40, paraj tisztított 1.40, gomba tömött, csiperka 12.00. tarlórépa 0.50.

Almafélék: Jonathán, Amerikai fajták, Ananász-  
ranet, Simonfi piros 2"-es 1.20, 2 1/4"-es 1.50, 2 1/2"-es 1.90,  
2 3/4 "-es 2.30, 3"-es 2.55, Fehér fajalmák: Parmen, Londonpepán,  
Belfleur, Batul, Sóvári, Törökbalint, Husvétii rozmarin  
2"-es 0.90, 2 1/4"-es 1.20, 2 1/2"-es 1.50, 2 3/4"-es 1.85, 3"-es  
2.00, egyéb fehér vegyes original I. 1.30, II. 1.10, III. 1.60,  
birsalma I. 1.60, II. 1.20, körte Alexander és egyéb fajkörték  
I. 1.90, II. 1.10, III. 0.70, körte vegyes, apró 0.50-0.80,  
Kifer körte I. 1.50, II. 1.05, szőlő csomogó 2.30, borszőlő 1.30,  
héjas dió 3.75,ogyoró 5.70, naspolya 1.40, gesztenye I./zala/  
3.90, II. 3.20, nagyszemű maróni nagymarosi 4.50, zöldfüge 3.75.  
mandula papirhéjú 5.00,

félpapirhéjú 4.50, csonthéjú 3.90.

Az árjegyzésből törölve: kosori mandula, dinnye,  
őszibarack és szilva./MTI/

November 7-i felajánlások a vasutnál és az építőiparban

i MB/Ti/Hné NL Ks

Az északi fűtőház dolgozóimunkafelajánlásokkal ké-  
szülnek november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50.  
évfordulójára. Vállalták, hogy tervon felül hetenként öt 500 kilo-  
méteres, 2000 tonnás, felemelt sebességű irányvonatot indítanak. El-  
határozták ezen kívül, hogy tíz százalékkal csökkentik a szénfo-  
gyasztást.

Eddig a fűtőház területén a mozdonyok 82 százaléka  
vett részt az 500 kilométeres mozgalomban, ezt vállalatuk keretén-  
ben száz százalékra emelik. A felemelt sebességű vonatok számát  
hetenként, a tervon felül, hat vonattal indításával emelik.

A Csepeli Építői Vállalat csepeli kislakásépítő-  
i SzJ/MI/Hné A Csepeli Építői Vállalat csepeli kislakásépítő-  
zésének dolgozói is jó munkájukkal ünneplik meg a Nagy Októberi  
Szocialista Forradalom 50. évfordulóját. Vállalták, hogy építőzé-  
sük befejezésének határidejét két héttel előrehozzák. Így november  
15 helyett már november 7-re teljesen elkészítik az első emeletet  
és a második emelet szerkezeti falainak felét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 október 26

13 óra — perc

/November 7-i felajánlások a vasutnál .....folyt/ i SzJ/HI/Hné NL K

Köbányai Középitési Vállalat Hentes-utcai építkezésének dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára vállalták, hogy a november 18-ra kitűzött pincefal-falazást november 7-re fejezik be. Az építkezés raktárépületén dolgozó brigádok elhatározták, hogy a november 20-ra kitűzött pillérbetonozásokat, valamint a zsaluzás és vasszerelés munkálatait november 7-re szintén befejezik.

Az Andor-utcai építkezés dolgozói a főépület összes külső munkálatait két héttel a határidő előtt befejezik és a selejtes deszkahulladékokból 25 köbméter anyagot újabb zsaluzáshoz előkészítenek. Ezzel körülbelül tizenötezer forint értékű anyagmegtakarítást érnek el.

A várpalotai Magasépítési Vállalat dudari építkezésének dolgozói méltó felajánlással ünneplik meg az Októberi Forradalom évfordulóját. Vállalták, hogy az építkezés befejezésének határidejét negyven nappal rövidítik le. Ezzel egyidejűleg felajánlották, hogy állványanyagban ötven százalékos, egyéb építési anyagokban pedig öt százalékos megtakarítást érnek el. /MTI/

-----  
Megkezdte termelését az új műgyanta-üzem

§ Hné TP NIM TP Ks

A Magyar Lakkfestékipari Vállalat üzemén belül új lakkipari műgyantaüzemet létesítettek. Hazánkban azelőtt műgyantát csak igen kis mértékben gyártottak. Nagyobb részt külföldről kellett behozni.

Az ötéves terv eredményei közé tartozik, hogy a műgyanta-gyártás kapacitását kibővítették és így nincs szükség külföldi behozatalra a lakkfestékhez szükséges műgyanta tekintetében sem. A műgyanták előállításához szükséges alapanyagok nagy részét szintén itthon állítják elő.

Az új műgyanta-gyártó üzem az ország egész lakkfestékiparához szükséges műgyantákat kellő mennyiségben és megfelelő minőségben állítja elő. /MTI/

-----  
H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 október 26

13 óra 05 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése  
& Hné/Hné Ks

Marhahús: rostélyos, felsál, 8.60, levesthusok/ tarja, csontos oldalas, szegye/ 7.80, borjúhús: comb csonttal 11.60, pörköltnek való csonttal 8.20, sütnivaló 10.00, juhús 5.50-8.50, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 14.40-14.90, tarja, comb, lapocka 12.70, oldalas 12.10, szalonna, zsirnak való 17.00, hárj 17.00, zsír 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 13.50, tisztított baromfi: tyúk bélével 12.50, vágott csirke bél nélkül 15.00, vágott liba 14.40, vágott kacska 15.00, pulyka 10.60-11.80, tisztított, bontott baromfi: liba, kacskaaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-26.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsír 20.00-22.00, mell 13.00-15.00, hát 13.00-15.00, Kozért libaszir 17.00, baromfizuzsa 8.40, pulykamáj 6.00, csirkemáj 11.50, tojás osztályozatlan db. 0.90, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kanna tej/ literje 1.50, tejjől 5.10, csemegevaj 30.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 10.00, kenyér: fehér 2.60, félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli db. 0.40. Szárazfőzelék: lencse 3.50-4.50, folsborsó 3.80-4.80, bab 3.00-4.00, zöldségfélék: sárgarépa tisztított I. 0.85, II. 0.72, petrezselyemzöldje I. b. 1.45, II. 1.10, tisztított I. 1.85, II. 1.45, zeller tisztított gumós 1.85, leveles gunós 1.30, kalarábé tisztított 0.95, karfiol tisztított I. 2.05, II. 1.46, vöröshagyma főző I. 0.80, II. 0.76, III. 0.58, fokhagyma I. 2.83, II. 2.45, III. 2.30, IV. 1.94, liliputi 1.15, cékla 0.90, kolkáposzta 1.35, fejeskáposzta 1.10, vöröskáposzta 1.80, fejessaláta db. 0.49, torma I. 4.90, II. 3.40, III. 1.50, uborka salátának való 1.05, ecetbe való 1.90, zöldpaprika hegyes 1.25, kosszarvu 1.25, tölteni való /zöld, fehér/ I. 1.50, II. 1.25, paradicsom-paprika I. 2.80, II. 1.72, főzőtök 0.90, gyalult 1.80, sütőtök nagydebosi ezüstfehér 0.80, egyéb fajta 0.55, burgonya: Gúlbaba 0.80, nyári rózsza 0.80, őszi rózsza 0.80, Ella 0.75, Krüger 0.75, Woltmann 0.75, feketeteretek 0.75, hóapóretok cs. I. 0.96, II. 0.76, paradicsom gerzedes 0.48, alma 0.48, zöld 0.45, zöldbab, vajbab 2.15, zöldborsó 2.35, sóska 1.70, paraj tisztított 1.70, tengeri csöves db. 0-33.0.38, gomba, tömött, csiperke 14.60.

Gyümölcsfélék: Almafélék: Jonathan, Amerikai fajták, ananász-ranet, Simonfi piros, 2"-es 1.45, 2 1/4"-es 1.84, 2 1/2"-es 2.32, 2 3/4"-es 2.80, 3"-as 3.12. Fehér fajalmák: Parmen., Londonpepin, Delfloure, Batul, Söväri, Törökbálint, Husvétii rozmarin 2"-es 1.12, 2 1/4"-es 1.45, 2 1/2"-es 1.84, 2 3/4"-es 2.26, 3"-as 2.44 forint.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 20. kiadás

1950 október 26

13 óra 15 perc

/ A vásárcsarnokok és nyílt piacok.....folyt/ & Hné/Hnó Ks

Egyéb fehér vagyos original almák I. 1.58, II. 1.35, III. 1.10, birsalma I. 1.95, II. 1.45, körte Alexander és egyéb fajkörték I. 2.25, II. 1.45, III. 1.05, körte vegyes apró 0.75-1.05, Kifer körte I. 1.85, II. 1.40, szőlő csemoge 2.65, borszőlő 1.55, héjas dió 4.45, mandula papírhéju 5.00, félpapírhéju 4.50, csonthéju 3.90, dióbél 18.00-30.00, magyará 6.40, naspolya 1.70, gesztenye zalai I. 4.60, II. 3.90, nagyszemű macóni 5.20, /nagymarósi/ zöldfüge 4.45, étolaj literje 12.00, margarin 14.00, ótsó darabos és törmelék 1.70, őrlött ótsó 1.80, cukor kristály 6.00, koska 6.80, rizs 8.60, őrlött paprika 15.00-35.60, liszt finom 0-as 4.00, és főző 2.60, tarló répa 0.70.

Az árjegyzésből törölve: keserű mandula, dinnye, őszibarack és a szilva./MTI/

A Ganz Kapcsoló- és Készülékek Gyárának dolgozói november 7-re egymillióöttszáz ezer forint értékű terven felüli munka elvégzését vállalták

t BS/Gné/Hné TP Ks

Az erősáramú villamosipar élizeme címéért folyó versenyben jelenleg első helyen álló Ganz Kapcsoló- és Készülékek Gyára dolgozói az elmúlt hónapban a munkaverseny kiszűrésével az üzem minden műhelyének átlagtermelését száz százalék fölé emelték.

A forradalom évfordulójának méltó megünneplésére újult erővel folytatódik a verseny a termelés emeléséért, a minőség megjavításáért és az önköltség csökkentéséért. Az üzem dolgozói november 7-re egymillióöttszáz ezer forint értékű munka terven felüli elvégzését ajánlották fel és vállalták, hogy november 7-re elkészítik a földalatti vasút építéséhez szükséges nagy kapcsolótáblákat. Műhelyértékesítőken a dolgozók elhatározták, hogy az utolsó negyedév önköltségi tervét ötszáz ezer forinttal csökkentik és a jelenlegi munkaselejtet egy negyedére szorítják le.

A munkaverseny, a jó felbontott terv segítségével a Ganz Kapcsológyár dolgozói november 7-re terven felül több kapcsolóberendezést készítenek el. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 október 26

13 óra 5 perc

/A Ganz Kapesoló- és Készülékek Gyárának...folyt/  
t BS/Gné/Hné TP Ks

A fokozódó munkaverseny és a fizikai dolgozó együttes jó munkája biztosítja, hogy a Ganz Kapesoló és Készülékek Gyára dolgozói teljesítik vállalásaikat, melynek során célul tűzték ki, hogy a féléves tervet is határidő előtt, már december 21-re befejezik. /MTI/

A diósgyőri kohászati üzemek újabb felajánlásai november 7-re

Vid / Szb/Hné TP Ks

A tanácsválasztásokra tett felajánlások teljesítése után a diósgyőri kohászati üzemek dolgozói lelkes felajánlást tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának méltó megünneplésére.

A nemesacél kovácsműhelyben Batta Barna brigádja vállalta, hogy az évi tervét október 31-ig teljesíti. Kovács Béla brigádvezető vállalta, hogy 1950 évi tervét november 20-ig teljesíti és selejtjét két százalékkal csökkenti.

A finonkikészítő mű brigádjai és egyéni versenyzői november 7-re, a Szocialista Forradalom 33. évfordulójára tervon felüli, 112.000 forint értékű felajánlást tettek. Géla János brigádja vállalta, hogy szeptemberi teljesítményét tíz százalékkal fokozza.

Az egyéni versenyzők közül Bukhár József termelésének husz százalékos emelését vállalta. A Martin-acélműben Jenci Imre ifi olvasztár brigádja vállalta, hogy teljesítményét 103 százalékról 115 százalékra emeli. Vállalását a szovjet sztáhanovista olvasztároktól átvett tapasztalatok felhasználásával akarja elérni. Frigyi József olvasztár brigádja vállalta, hogy teljesítményét 112 százalékról 115 százalékra emeli és átlagban ötsz és fél óras adagidőt ér el. /MTI/

R

Jól halad a termelési szerződéskötés Vas-megyében

§ Hné FM Mi Ks

A termelési szerződések kötése javában folyik. Dicséretreméltó eredményt ért el Vas-megye dolgozó parasztsága, mert az előirányzott szerződéssel termelt növényeknek 47 százalékát már lekötötte. Igen jól halad a cukorrépa-szerződések kötése, amelynek a termelőszövetkezetek az előirányzott hetven, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek pedig ötvenöt százalékát kötötték le. A rostkender-szerződéseknél a termelőszövetkezetek az előirányzat ötvenöt, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek pedig negyven, míg a rostlennél a termelőszövetkezetek kilencven, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek pedig harminc százalékát kötötték le eddig.

Nógrád-megyében a rostlennak huszonhárom, a cukorrépának pedig tizenhat százalékára kötötték eddig termelési szerződést. A megye dolgozó parasztsága a szerződéssel termelt növényekből az előirányzat huszonkilenc százalékára kötötte meg eddig szerződését.  
/MTI/

-----

Az őszi munkák állása Győr-Sopron-megyében

Vid % Gz/Gz/Hné Mi Ks Győr, október 26.

Győr-Sopron-megyében az állami gazdaságok eddig huszonkét százalékra, a termelőszövetkezeti csoportok huszonegy százalékban teljesítették a mélyszántási előirányzatot. Az egyéni gazdálkodók még csak kilenc százalékánál tartanak.

A kukoricaszár vágása befejeződött, most végzik a befordást.

A tavaszi termelési szerződéskötés vontatottan halad a megyében. Az előirányzatnak eddig mindössze kilenc százalékára kötötték szerződést. /MTI/

-----

H

B 23. kiadás

1950 október 26

13 óra 10 perc

A. Műszaki Dokumentációs Központ az Ujító Kiállításon

§ Hné Ks . . . A II. Országos Ujító Kiállítás egyik igen népszerű és látogatott csoportja a Műszaki Dokumentációs Központ kiállítása. A magyar műszaki dokumentáció az új szocialista tapasztalateseréb szervezi meg. A külföldi és belföldi tudományos kutatások, valamint a műszaki újítások eredményeit korszerű eszközökkel juttatja el az üzemi dolgozók legszélesebb rétegeihez, az ujítókhöz, sztabánovistákhoz, a műszaki értelmiséghez és a tudományos intézetekhez. A magyar Műszaki Dokumentációs Központ tizennyolcféle szaklapban/nyelven, rövid ismertetés alakjában közli mindezeket a külföldi - elsősorban szovjet - szakkikket, amelyek fontos új műszaki fejlesztési és tudományos eredményeket tartalmaznak. Az összegyűjtött műszaki eredmények rövid kivonatait sokkal nagyobb számban a "Figyelőszolgálat" útján, kartonlapokon juttatja el az érdeklődőkhöz. Mindezeket teljes szöveggel, magyarra fordítva is rendelkezésre bocsátja.

Különös jelentősége van a bel- és külföldi szabadalmi irodalom terjesztésének. A Központ birtokában mintegy ötmillió szabadalmi leírás van, melyeket díjtalanul kölcsönöz. Ezek tanulmányozása alapján számtalan nagyjelentőségű újítás született meg már eddig is. A kiállítás anyaga biztosítja, hogy ezzel az eszközzel az elmúlt évben sokmillió forintot sikerült népgazdaságunk javára megtakarítani. Ennek hasznát nemcsak az ország látta, hanem a szabadalmak tulajdonosai is - akár belföldiek, akár külföldiek -, mert a magyar állam a használati díjakat megtéríti.

A dokumentációs kiállításon látható a mikrofilm-bevonkozás is. Ez a művelődés szempontjából igen nagyjelentőségű, forradalmi újítás. A jövőben ugyanis apró filmek alakjában minden üzem, intézet, - sőt akár minden ujító kör is - igen csekély költségen hatalmas szakkönyvtárat szerezhethet be. Így megvalósul az a célkitűzés, hogy "a szakirodalmat a széles tömegek és a dolgozók számára is hozzáférhetővé kell tenni." Egyébként az olvasó leolvasó készülékek készítése folyamatban van.

A dokumentációs kiállítás a dolgozók körében nagy érdeklődést keltett. Maguk a dolgozók is százával vetettek fel kitűnő gyakorlati ötleteket a tudomány és a termelés együttműködésének kiépítésére.

Novák Béla bádógos sürgeti, hogy ötletnapokon tartsanak állandóan előadásokat és ismertessék a dokumentációs munkát.

Forintos Antal bányász azt kívánja, hogy minden üzemben jelöljenek ki külön dokumentációs felelőst, aki az újabb vívmányok ismertetését a dolgozók felé továbbítja. Iodónyi Ervin motorszerező dokumentációs előadásokat kér az üzemek részére. A Műszaki Dokumentációs Központ ezeket a javaslatokat a gyakorlatban is megvalósítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 október 26

13 óra 15 perc

Kilencvenhat százalékos teljesítést vállalt a sümegi erdőgazdasági brigád november hetedikéi tisztelőre

Vid & KE/KE/Hnó Mi Ks V e s z p r ó m , október 26.

A sümegi erdőgazdaságnál tartott ülésen nagy lakosság részvételével megtörtént a dolgozók november 7. a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tisztelőre.

A sümegi üzemegység dolgozói vállalták, hogy november 15-re előirányzott területeket november 7-re teljesítik.

A brigádok kimagasló felajánlásokat tettek. Bardon István brigádja a munka kilencvenhat százalékos túlteljesítését vállalta. Bardon Ferenc, Baráth Ferenc és Kovács Gyula brigádjai pedig hatvanhárom százalékos teljesítést vállaltak. /tul

Az egyéni felajánlók közül Nyilasi István és Eiserech József erdőszerkesztők vállalták, hogy tíz százalékkal magasabbra emelik az ipari-fa kihozatalát. /MTI/

Szombaton este díszbemutatót rendez a DISz az Ifjúsági Színházban

i SzP/SzP/Hnó DISz BT Ks

A DISz Központi Vezetősége október 28-án a Komszomol megalakulásának 32. évfordulója alkalmából ünnepi díszbemutatót rendez az Ifjúsági Színházban. A DISz Központi Vezetősége részéről Bacsó Ferenc mond ünnepi beszédet, majd bemutatják Gorbátov: "Apák ifjúsága" című színművét.

Gorbátov darabja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idején játszódik és a harcoló hős komszomolokról szól. A moszkvai színházak állandóan játsszák Gorbátov színművét.

Az Ifjúsági Színház kettős szereposztásban fogja játszani a darabot. Október 29-én az első szereposztás játsza, a második szereposztás november 7-én ünnepi előadásban mutatkozik be. A darabot Hont Ferenc rendezte.

A főszereplők: Bonkó Gyula-Sóós Lajos, Molnár Tibor-Bánkovits Inre, Illosvay Katalin-Szemere Vera, Sennyei Vera-Ladomerszky Margit, Kemény László-Toronyi Inre. /MTI/

----- H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 október 26

13 óra 15 perc

A debreceni üzemek békevédelmi bizottságai munkafelajánlásokat tettek a Békakongresszus tiszteletére

i Vid SB/Nt/Hnó KNó Ks

A debreceni üzemek dolgozói . röpgyűléseken tettek munkafelajánlásokat a Békakongresszus tiszteletére.

A Debreceni Butorgyár csiszolóüzemének dolgozói öt százalékkal emelik teljesítményüket a Békakongresszus napjára.

A Dohánygyárban a békebizottsági tagok járnak elől jó példával a versenyfelajánlásban. Így Csiszár Jánosné ölmunkás, békebizottsági elnök a békegyűlésen felajánlotta, hogy termelését négy százalékkal emeli a Békakongresszus napjáig. Példáját követve Nagy Jenőné és Lakatos Mihály békebizottsági tagok ugyancsak négy százalékkal emelik teljesítményüket.

A debrecenvidéki üzemek is csatlakoztak a békefelajánlásokhoz. Így a balmazújvárosi községi malom dolgozói vállalták: november első hetében az októberben megtakarított szénnel fűtenek.

A Hajdusági Bőrgyár dolgozói közül is számosan tettek munkafelajánlást a Békakongresszus méltó megünneplésére. Farkas László, Hatvani János és Kiss László ifjurmunkások teljesítményük huszonöt százalékos emelését vállalták, a felsőrészakésítő dolgozók pedig öt százalékkal emelik termelésüket és egy százalékkal csökkentik a selejtet./MTI/

Az Orvos - Egészségügyi Szakszervezet

k z/Tom/Hnó BT Ks

szomsz szakcsoportja 1950 október 28-án délután 5 órakor a II-es számú szemklinika tantermében /VIII. Mária-utca 39./ tartja vezetőségválasztó közgyűlését. Radnót Kingda a hypertóniáról /magas vérnyomás/ tart előadást, majd az újonnan megválasztott vezetőség megtartja első ülését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950 október 20

13

óra 15 perc

Időjárásjelentés

Dr. Hnó/Hnó Ms

október 26-án, esztörtökön délután:

.. Meteorológiai Intézet jelenti októ-

Százszázföldünk északi és keleti vidékeit borító hideg és a Földközi-tenger melencóját borító meleg levegő határvonalánál az Alpok és Kárpátok környékén továbbra is erősen felhős, csapadékos időjárás uralkodik. Ausztriában és Ukrajnában sok helyen havazik.

Hazánkban szordán országsszerte volt eső, a Mátrában és Sopron környékén havzott. Gyayatetőről 6, Brennbergbányáról 4 cm hóréteget jelentettek. Mátraházán és Szarvasán 46, Sopronban és Káldon 40, Mosonmagyaróvárott, Kőszegen, Kapuvárott, és Lengyelén 39, Nagykőrösön 36, a fővárosban 34 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet az északkeleti megyékben még meghaladta a 10 fokot, másutt csak 4-7 fokig emelkedett.

Budapestten szordán a hőmérséklet napi középértéke 4.0, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten esztörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 754 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt, időnként élénk keleti, északkeleti szél, erősen felhős idő, további eső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950 október 26

13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti

október 26-án, csütörtökön:

A Duna Aschachnál és Mohács-Trenkova között árad, máshol apad. Vácgig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 8.5, Budapestnél 8.5, Mohácsnál 9.5 fok. A mai dunai vízállások: Schärding 200 cm 11 %, Aschach 134 cm 9 %, Linz 120 cm 9 %, Struden 164 cm 11 %, Krems 185 cm 11 %, Bécs 160 cm 15 %, Pozsony 220 cm 17 %, Oroszvár 184 cm 17 %, Dunaremete 275 cm 22 %, Gönyü 149 cm 21 %, Komárom 175 cm 20 %, Esztergom 164 cm 20 %, Budapest 210 cm 21 %, Duna-pentele 192 cm 23 %, Dunaföldvár 140 cm 23 %, Paks 204 cm 21 %, Baja 273 cm 23 %, Mohács 300 cm 23 %, Gombos 154 cm 19 %, Ujvidék 86 cm 17 %, Zimony 10 cm 15 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 17 dm, 1827-nél 20, 1825-nél 21, 1815-nél 21 és 1804-nél 21 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 78 cm 4 %, Győrnél 158 cm 15 %, a Dráva Barcsnál 49 cm 15 %, a

Tisza igen alacsony vízállással Técsőnél és Csongrádtól lefelé árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7, Tokajnál 8, Szolnoknál 8, Szegednél 9.7 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 45 cm 13 %, Vásárosnamény minus 102 cm 10 %, Tiszafüred minus 13 cm 19 %, Szolnok 0 cm 21 %, Csongrád minus 83 cm 21 %, Szeged minus 60 cm 16 %, Tittel 50 cm 19 %.

A Szamos Csongornél minus 42 cm 7 %, a Bodrog Bárospataknál 97 cm 15 %, a SajóBánrévénél 14 cm 7 %, a Hornád Hidasnémetinél minus 10 cm 7 %, a Borottyó Borottyóújfalunál minus 146 cm 1 %, a Körösök Körösszakállnál minus 42 cm 9 %, Bolényosnál minus 26 cm 11 %, Békésnél 8 cm 15 %, Gyománál 250 cm 39 %, a Maros Makónál minus 43 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál 38 cm 18 %, víz hőfok: 9 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 65 cm.

Várható vízállás holnap Budapestből: 195 cm./MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 október 26.

14 óra 50 perc

Vidéki üzemünk dolgozói lelkesen készülnek a Magyar Békakongresszusra

Vid. H/Hi/Dr. FT. 10

Országszerte lelkesen készülnek dolgozaink, munkások, parasztok, értelmiségiek, minden becsületos magyar ember a Magyar Békakongresszusra.

Székesfehérvárott a Könnyűipari Szerszámgépgyár békebizottságának egyik tagja, Pap István a "Petőfi" brigád vezetője a kongresszus tiszteletére versenyre hívta az üzem másik brigádját. A verseny: a minőség megjavítására, a selejtesök csökkentésére, a Vorosin-mozgalom kiszélesítésére, a békehíradó levetítésének megszervezésére és a felvilágosító munka megjavítására vonatkozik. Endrődi László esztorgályos, a békebizottság másik tagja az átképzősök oktatója, vállalta az átképzősök jelentősen

csökkentésére fogják munkájuk selejtesét és résztvesznek a Vorosin mozgalomban. Varga József esztorgályos, a békebizottság harmadik tagja a következő felajánlást tette: teljesen selejtesmentesen fog dolgozni, teljesítmény-százalékát 130-ról 140-re emeli és a békekongresszus napjára elkészíti újját: egy furo-kiszédo készüléket, s ezenkívül munkamódszerét három munkatársának átadja és előseríti, hogy brigádja átlagteljesítménye 110 százalékról 120 százalékra emelkedjen.

A Vadásztölténygyár békebizottsága már a békekölcsönjegyzéséből is példamutatóan kivette részét és az ő je munkájuknak eredménye az, hogy többen tettek felajánlást a Békakongresszus tiszteletére. Grubi Margit elmunkásnő például 185 százalékos átlagteljesítmény elérését tűzte ki célul. Kiss László idomszerész vállalta, hogy 120 százalékos teljesítményt 130 százalékra emeli.

A szegedi vasútállomás öt békebizottsága célul tűzte ki, hogy mindent elkövet az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében. Békahíradókkal, békefaliújságokkal is tudatosítják a békeharc jelentőségét. Ennek is köszönhető, hogy az állomás dolgozóinak több mint 94 százaléka kötött hosszulejáratu versenyszereződést. A politikai felvilágosító munkában elenjár Lengyel Imre, az állomás egyik békebizottságának titkára, aki vállalta, hogy teljesítményét 110 százalékra fokozza és már 132 százalékos átlagteljesítményt ért el.

A nagymiskolci dolgozók is nagy lelkesedéssel készülnek a Magyar Békakongresszusra. A békebizottságok tagjai fokozott felvilágosító munkába kezdtek, hogy tudatosítsák a Békakongresszus jelentőségét. 28 területi és 73 üzemi békebizottság kezdte meg a béke-kiszédo előkészítését. A békebizottságok tagjai meglátogatják a területükön lévő családokat, míg az üzemi békebizottságok az üzemekben tartanak rüppgyűléseket és ott folytatnak helyi felvilágosító munkát.

H /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29 kiadás

1950 október 26.

44/óra 52perc

/Vidéki újságunk . . . folyt./ Kj/Dr FT Ic

Szombathelyen az elmúlt hetekben a megyei békabizottság felhívására a megyei iskolák tanulói rajzokat, festményeket, képeket készítettek, amelyek a békéért vívott harcot tükrözik. Ezekből kiállítást rendeztek a MAV kulturtermeiben. /MTI/

Három hónap alatt negyven alapkönyvtár létesült Hajdu-Bihar községeiben

Vid KE/Dr BT Ks

D e b r e c e n, október 26.

Hajdu-Bihar megyei tanácsa minijárt megállapítás után hozzáfekt az új alapkönyvtárak létesítéséhez a megye városában és községeiben.

Három hónap alatt Hajdu-Bihar 40 községében létesítettek alapkönyvtárat. Egy-egy könyvtárban átlag 250 könyv van. A könyvek főleg szépirodalmi, 40 százalék ideológiai és tiz százalék természettudományi és ifjúsági tárgyú munka. Az alapkönyvtárak látogatása növekedett. A dolgozó parasztek egyre sűrűbben keresik fel a könyvtárat. Berettyóújfaluban három hét alatt 400 dolgozó iratkozott be a könyvtárba. Mádudveron már 18 olvasokör működik. Még ebben a hónapban alapkönyvtárat létesítettek a megye több tanyaközpontjában, így a vámospécsi Szentanna-pusztán, a Komádi mellett levő Dobai-pusztán, a Nyirábrányi Aradvány-pusztán és másutt. /MTI/

R

## Vegyiparunk műszaki fejlesztési terve

Si/Mt/Hné NL 1c

Vegyiparunk műszaki fejlesztésének legfőbb célkitűzése számos új gyártmány és termék hazai gyártásával az ipar, elsősorban a nehézipar, a mezőgazdaság, a közlekedés és az építés szükségleteinek kielégítése. Vegyipari gyártmányainkat a műszaki fejlesztés során hazai előállítású vegyanyagokból és közbeeső termékekből állítjuk elő. Az alapanyagok és közbeeső termékek gyártásánál pedig egyre nagyobb mértékben hasznosítjuk hazai ásvány- és egyéb nyersanyagkincseinket, különösen barnaszénünket, földgázunkat, ásványolajunkat, ipari gázaink kéntartalmát, valamint mezőgazdasági gunk és állattenyésztésünk számtalan, feldolgozásra alkalmas hulladékanyagát. További fontos feladata a vegyipar műszaki fejlesztési tervének: a vegyipari termelő-folyamatok automatizálásának megoldása és az üzemek technikai berendezésének fejlesztése, illetőleg korszerűsítésük.

Hazai szénünk feldolgozásánál a barnaszén magashőfokú lepárlásának segítségével kohókokszt állítanak elő. A barnaszénlepárlás melléktermékeként keletkező kátrány feldolgozásával biztosítjuk vegyiparunk részére a legfontosabb alapanyagokat. A kőszén vegyi hasznosítása pedig aromás szénhidrogénekben elégíti ki a teljes hazai szükségletet.

Hazai nyersanyagaink között egyik legnagyobb értéket a tőzög jelenti, ezért öt éves tervünk a tőzög lepárlását, vegyipari felfolgozását egyik legfontosabb feladatának tekinti. Oriási hegyeket alkot hazánkban a dolomit, melynek magnéziumsók előállítására való felhasználását szintén előirányozta az öt éves műszaki fejlesztési terv.

Az ipari gázok levegőből történő előállítása során tovább fejlődnek az öt éves terv elején megindult kripton-gyártást. Hulladékanyagként felhasználatlanul hever a timföldgyárak mellett a vörös-iszap, amelyből értékes fémeket, vanádiumot és titánt fogunk előállítani az öt éves terv során.

A vörös iszap mellett a vegyiparunk számára legfontosabb és a legnagyobb mértékben jelentkező hulladékanyagok közül a következők feldolgozását irányozta elő a műszaki fejlesztési terv: savgyantából kéndioxidot, illetve kénsavat, gázt és petrolkokszt nyerünk, szulfid-szennylugból ragasztót, vanílint és takarmányélesztőhöz használható erjesztőt, melaszából cianidokat, káliumkarbonátot állítunk elő. A vaspáclé ferroszulfát tartalmából gáztisztító masszát, ill. tőzög vasoxid-festéket kapunk./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 október 26

11/ óra 5/5 part

/Vegyiparunk műszaki fejlesztési terve...folyt/ Si/Mt/Hné NL II

Különösen nagy fejlesztési feladat vár a gyógyszeriparra, amely az eddigi tapasztalatok alapján, gyári módszereink átszervezésével komoly önköltségesökkentést és termésmennyiség növekedést érhet el.

Gyógyszeriparunkban számos új termelőberendezést szerelnek fel élesztő feldolgozására, "B" vitamin, ergoszterin, hormonok, penicillin, streptomycin, valamint digitáliszhadású gyógyszerek előállítására.

A gumiiparban a keverék összetételének cél szerű átalakításával, a lemez húzási technika fejlesztésével, a különböző munkamenetek hulladékait jelentős mértékben fogják csökkenteni. Igen sok belső keverőt és óriáshengert, pneu-vulkanizáló gépet, folyamatos padlóvulkanizáló- és ólomburkolatu spricelő gépet is alkalmaznak majd a gumiiparban.

Szerves vegyiparunk kátrányból indanthren-festéket állít majd elő és megvalósítja néhány fontosabb illat alapanyag szintetikus gyártását. Előállítanak továbbá minium pétlására bauxit vörösfestéket, fotószelatin és morzsacenyvet is.

Nehézvegyiparunkban új kénsav-, szuperfoszfát-, nitrogén-, marónátron- és szénlepárló-üzemeket létesítenek. Az ásványolajfeldolgozó iparban a jelenleginek több mint kétszeresére emelik parafingyártásunk kapacitását és kiépítik az oldószeres parafinmentesítő-berendezéseket. Vegyipari gépparkunkat számos új autókivárával, desztillálóval, motorikus keverővel, szárítóróprésszel, centrifugával, dobszűrővel, hűtőtoronnyal, szárító-berendezéssel, saválló szivattyúval egészítik ki. A szórótoronyok szárító és kristályosító berendezéseket a vegyiparban mind szélesebb körben alkalmazták és a mérőműszerek arányát jelentősen fokozták.

Az egész vegyiparban fokozták a belső anyag- és áru mozgatás géposítást. Jelentősen emelik a szállítószalagok, elevátorok, pneumatikus csőrendszerek és folyadék-továbbító szivattyúk számát. /MTI/

R

B 32. kiadás

1950 október 26. 15 óra 10 perc

"Előre a 25.000-ik kilo nyersanyag megtakarításáért" - Békegyűlés a Magyar Gyapjufonóban

i Di/Gné FT. Ie

A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyárban a békebizottságok új, győzelmes harcot készülnek megvívni a termelés frontján a Magyar Békekongresszus tiszteletére. A békebizottságok tagjai, titkárai és elnökei, akik az elmúlt hónapok során már több ízben jól állták meg helyüket, felvilágosították és munkára, haragra lelkesítették dolgozó társaikat, most a béke magyar harcosainak november 4-5.-én összeülő kongresszusáról beszélnek. Elmondják, hogy a kongresszus újabb győzelmes állomásra lesz népünk békeharcának.

- Ugyanolyan pofon lesz az imperialistáknak az a kongresszus, mint volt a Koreai Hét, a Békekölcsönjegyzés, vagy a vasárnapi választás - mondja Kiss József főművezető, az automata-szövőde és a tisztázóműhely békebizottságának elnöke.

- A mi feladatunk - teszi ehhez még hozzá Sárközi Pálné tisztázó, békebizottsági tag - még jobban dolgozni, még többet adni a hazának, hogy erősek legyünk.

A békebizottság tagjai megbeszélik, hogyan mozgósíthatják legtöbb eredménnyel békeharcra a dolgozókat. Meg is látják, hogy a béke-röpgyűlések előadói felkészülten állnak ki társaik, a munkások és munkásnők elé. Az automata-szövődében Ficzek Ignác szövő mondja el a dolgozóknak, mit kell tenniük, hogy az imperialistáknak szánt pofon még nagyobb legyen.

Ficzek Ignácot mindenki szereti a műhelyben. Tudják róla, hogy ő a legjobb termelőik egyike. Nemrégiben tért át nyolc gép kezelésére. Az ő példáját követik dolgozó társai a termelésben és a békeharcban egyaránt. A békegyűlés résztvevői tudják: az ő feladatuk a békeharcban elsősorban a termelés fokozása, a minőség javítása.

Rácz Dezsőné hatgépes szövőő szól:

- Ez a mostani harc olyan - mondja, - amikor a mi békés építő munkánk eredményei a jó fegyverekkel együtt veszik el a háborús uszítók kedvét kalendár próbálkozásaiktól. Ezért ne elégedjünk meg elért eredményeinkkel. Ha a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére 24.330 kg. anyag megtakarítását vállaltuk, tegyük meg mindent vállalásunk teljesítéséért. Előre a 25.000-ik kilo nyersanyag megtakarításáért! - adja ki a jelszót. A többiek helyeselnék.

Kiss József főművezető nemcsak szervezi a békeharcot az üzemben, de a maga munkájával is hozzájárul. Megígéri, hogy a jövőben még jobban megszervezi a gépen kívüli sodrúst, amely jelentősen csökkenti az állóidőt. /folgt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 33. kiadás

1950 október 26.

15 óra 10

perc

/"Előre a 25.000-ik kiló nyersanyag...folyt/ i Di/Gné/Gné FT Ie

A röpgyűlés vége felé közeledik. Az arcokon előgedettség és harcos elszántság kifejezése. Leginkább arról beszélnek: "Nálunk nincs megállás, feltartóztathatatlanul megyünk előre újabb sikerek felé a termelésben. Így védjük meg a békét."

A békeharc lendülete segíti mozdá a Magyar Gyapju-fonó- és Szövőgyár dolgozóit is, hogy november 7. tiszteletére tett felajánlásuknak eleget tegyenek. Evi tervüket november 11-re befejezik, új, nagy eredményeket érnek el a minőség javításában és a szovjet/kiszélesedő anyagtakarékosági mozgalomban. /MTI/  
/példára

A Hiradó mozi új műsora

i Ho/Gné MOKÉP BT Ks

A Hiradó mozi új műsorában a 43.sz.magyar hiradó teljes egészében a magyar nép történelmi ünnepeiről, az országszerte lelkesen lezajlott tanácsválasztásokról, a Népfront nagy győzelméről számol be. A "Batói példa" című magyar dokumentumfilm érdekesen mutatja be a batói kultúrótthon építőinek példaadó, lelkes munkáját, amellyel a szomszéd község dolgozóit is kultúrótthon építésre buzdították. A szovjet hiradó és az Elbrusz csúcsának megmászásáról szóló színes szovjet sportfilm mellett a "Lusta Kata" című színes csehszlovák rajzfilm kerül bemutatásra. /MTI/

A Fáklya mozi új műsorában

i Ho/Gné MOKÉP BT Ks

bemutatja "Az új Kína születése" című kínai dokumentumfilmet, amely a felszabadult Kína politikai és gazdasági életének fontos eseményeit örökíti meg. Megkeleveníedik többek között a kínai Népi Politikai Tanácskozótestület ülészaka, a Népi Kormány megalakulása, az új Kína születését ünneplő kínai dolgozók nagyszabású felvonulásai. /MTI/

MTI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 október 26

15 óra 15 perc

A Győri Kéksz és Ostyagyár dolgozói a "Kiváló minőség üzeme" cím elnyeréséért indított versenyben 2.53 százalékról 2.33-ra csökkentették szeptemberben a selejtet

i Vid SB/Mt/Hnó Knó Ks

A Győri Kéksz és Ostyagyár dolgozói néhány hónappal ezelőtt indították el a "Kiváló minőség üzeme" cím elnyeréséért folyó versenyt.

A vállalat dolgozói a verseny során bevezetett minőségi ellenőrzőlapocskákra mindig r. vezeték a termelést és a minőséget gátló körülményeket, észrevételeket. Így az ostyasütő-osztály dolgozói a gázzolgáltatással kapcsolatban tették meg észrevételüket. A győri városi tanácshoz továbbították a dolgozók jogos kérelmét, amely azonnal intézkedett és a gázcső bővítésével orvosolta az ostyasütőpanaszát.

A Győri Kéksz és Ostyagyár dolgozói a kiváló minőség üzeme cím elnyeréséért folyó harcban az első félévi 2.53 százalékos átlagos selejtet szeptemberben 2.35 százalékra csökkentették./MTI/

-----

Országszerte versenyfelajánlásokkal készülnek az üzemek dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére

ö Vid SB/Ti/Hnó Io

Ujabb üzemek tettek felajánlásokat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére, az öt éves terv első évének idő előtti befejezésére és az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésére.

A Kender- Juta- és Textilipar dolgozói 52.700 forint értékű felajánlást tettek november 7-re. A fonódában vállalják: naponta 720 kilóval több árut termelnek. A finomfonódában és a jutaszövődében a hulladékot 0.2 százalékkal csökkentik. A pamut-szövőde dolgozói két százalékkal emelik a termelést és két százalékkal csökkentik a hulladékot november 7-ig.

A Békéscsabai Ruhagyár dolgozói az anyag gazdaságosabb kihasználásával november 7-ig háromszor méter anyagot takarítanak meg, amelyből ötszáz darab munkaruhát készítenek, továbbá két százalékról másfél százalékra csökkentik a gépállást és a termelést november 7-ig három százalékkal emelik.

Finompamutfonó dolgozói november 7-c méltó megünneplésére vállalták: a negyedik negyedévi terven felül 1074 /ezer- hetvennégy/ kiló fonalat termelnek 57.000 forint értékben. November 7-én tizenhat órán keresztül csak a megtakarított nyersanyagból fognak dolgozni és az utolsó negyedévben fonalgyártási költségét 32.000 forinttal csökkentik./Folyt.köv./

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 október 26

15 óra 15 perc

/Országsszerte versenyfelajánlásokkal...folyt/ ö Vid SB/Ti/Hné Io

A gyula Columbia Harisnyagyár dolgozói versenyfelajánlásukban vállalják: a negyedik negyedévben ötszáz kiló pamutfonalat takarítanak meg, amelyből 750 /hét százötven/ tucat harisnyát készítenek terven felül, továbbá tíz százalékkal csökkentik a hibás áruk számát.

A Papireségyvár dolgozói a Nagy Októberi Szoci. lista Forradalom 33. évfordulójának méltó megünneplésére vállalták: évi tervüket december 20-ig befejezik, a fajlagos papirfelhasználást az előirányzott 106 kilóról 104.5 kilóra csökkentik.

A Sárvári Cukorgyár dolgozói a segédanyagok gazdaságosabb felhasználásával 248.000 /két száznyolcvenczer/ forintot takarítanak meg és tíz vagon rőpát dolgoznak fel terven felül. /MTI/

A tatabányai cementgyárban többszáz ezer kiló cement megtakarítást eredményoz a kutató tudósok munkája.

Vid VT/Gné/Hné TP Ks

A tatabányai cementgyár dolgozóinak már régóta nagy gondot okozott a kéményen keresztül elszálló nagymennyiségű cement. A kéményekben 1400 fokos hőmérsékleten leszik az úgynevezett "klinker"-anyag, amiből azután készítik a cementet. Amikor ezt a tüzes klinkert a kéményből eltávolítják, nagy gyorsasággal ráfúj a levegővel hűtik le. A levegő ott, ahol a cement háromszáz fokra felmelegszik, aztán nagy erővel áramlik a kéményen a cementport visszahozva. Ez a cementpor a levegővel, mint elszáll és vastagon beakarja a környező területet. Naponta több mint tíz vagon cement veszett így kárba, nem beszélve arról, hogy a klinkerpor lerakódás sokszor beszakította a gyári épületek tetejét is.

Szeptember 10-én cementgyárba érkezett az ötös Eötvös Eötvös Tudományegyetem Szokolov-kutatócsoportja és megkezdték a kutatási munkákat. A kérdés az volt, miként lehetne a kéményből kiáramló cementport visszatartani.

Dr. Farnóczy Tamás egyetemi intézeti tanár, Gregus Pál vegyész és Nagy Judit, a kutatócsoport gyakornokának munkája eredményre vezetett. Közel kéthétnapos kutatómunka után elkészítették a "gázáramgenerátort", amelynek segítségével igen nagy erősségű hanggal állítják meg a cement kiáramlását a kéményből. /Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 október 26

15 óra 15

perc

/A tatabányai cementgyárban...folyt/ Vid VT/Gné/Hné TP Ks

A gázáramgenerátort a kéményben készített ablakba helyezik. Ez idézi elő a négy-nyolcezres hangrozgást. Ez egymáshoz tapasztja az addig lebegő cementpor-szemcséket, amelyek ezáltal megnehezednek és visszahullanak. Míg onélkül egy óra alatt huszonhat kiló cementpor hull vissza, a most lezajlott gyakorlati kísérletezés eredményeként egy óra alatt három zsák, azaz 137 /százharminchét/ kiló cement hull vissza egy kéményből, ami évente több száz ezer kiló cement visszanyerését jelenti.

A cementgyárnak mind az öt porkéményébe behelyezik most a "gázáramgenerátort". Az így megtakarított cement mennyiségének igen nagy jelentősége van ötéves tervünk építkezései szempontjából./MTI/

- - - - -

Az almaszüretelési versenyben Borsod-megyében első lett a hernádnémeti üzemegység

i Vid Szn/Hné Mi Ie M i s k o l c , október 26.

A bálványosi állami gazdaság almaszüretelési versenyt indított, melyhez öt borsodmegyei állami gazdaság csatlakozott.

A versenyben első lett a gyömrőpusztai gazdaság hernádnémeti üzemegységének gyümölcsös munkacsapata, 190 százalékos munkateljesítéssel. A versenyt elindító bálványosi gazdaság a második helyet érte el, 126 százalékos eredménnyel.

A hernádnémeti üzemegység kimagasló 190 százalékos eredményt a párosszedési munkamódszerrel érte el. Egy pár szedi a gyümölcsöt, ugyancsak ketten végzik a válogatást és a csomagolást is, ami a munkát nagy mértékben meggyorsítja.

Egyénileg a legjobb teljesítményt Ruzsbánszki Erzsébet és Nagy Ilona érték el, akik az almaszedési verseny ideje alatt 248 /kétszáznegyvennyolc/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak./MTI/

- - - - -

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 október 26

15 óra 45 perc

Új belépők a termelészövetkezeti csoportokba

i Vid HL/Ti/Hné Mi . Io

A kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttség látogatása után tovább fokozódik az érdeklődés a termelészövetkezeti csoportok munkája, élete iránt.

A makói "Köztársaság" csoportba nyolc család kérte felvételét, a szegedi "Táncsics" csoportba három, az "Alkotmány" csoportba hét, a domaszéki "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport taglétszáma pedig egy családdal növekedett. A hódmezővásárhelyi "Szántó-Kovács" termelészövetkezeti csoportba hat család kilenc taggal lépett be./MTI/

-----

Eddig csaknem másfélmillió burgonya-megrendelőlapot osztottak ki

i Ki/Mt/Hné Bp BT Ks

A burgonyamegrendelő-lapok kiosztása továbbra is nagy ütemben folyik Budapesten. A . kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai az I-es számú, családfőket megillető burgonya-megrendelőlapból 381.103 darabot adtak ki. . II-es számú burgonya-megrendelő-lapból 646.709, a III-as számúból 192.305, a IV-es számúból 132.168 darabot adtak már ki. Így szerda estig Budapesten 1,352.385 darab burgonya-megrendelőlapot kaptak már meg a dolgozók.

Az I-es számú burgonya-megrendelőlapra szerda estig a kijelölt Közért árudákban 228.780 zsák /915 vagon/ burgonyát vásároltak, illetve rendelték meg a dolgozók./MTI/

-----

Hétfőn és kedden alakulnak meg a budapesti kerületi tanácsok

i Ki/Mt/Hné Bp Ks

Budapesten a II., V., VI., VII., VIII., IX., X., XII., XIV., XVIII., XIX., XX., XXI. és a XXII. kerületi tanács október 30-án, az I., III., IV., XI., XIII., XV., XVI., XVII. kerületi tanács pedig október 31-én tartja alakuló ülését.  
/MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950 október 26

16 óra 05 perc

Kossa István előadást tartott a Magyar Szovjet Társaság Székházában "Munkaszervezés és munkabér a Szovjetunióban" címmel

t Szá/Ti/Hné NL Ie

A Magyar-Szovjet Társaság Közgazdasági Szakosztálya a szovjet közgazdaság ismertetésére előadásorozatot indított. Az első előadást szerdán este Kossa István, az Országos Munkabér Bizottság elnöke tartotta.

Kossa István beszéde elején kifejtette, hogy bérrendszerünk kialakításában nagy segítséget nyújtott a szovjet szocialista bérrendszer tanulmányozása. Ez a bérrendszer a szocializmus építésének egyik alapvető problémája, mert csak ezen keresztül biztosíthatjuk, hogy mindenki munkája mennyisége és minősége szerint részesedjék a társadalmi javakból. Döntő hatása van a szocialista bérezésnek a munkaversenyek és a sztahanov-mozgalom kiszélesítésére, a szakképzettség növelésére és ezen keresztül a tervek megvalósítására.

Elmondotta ezután, hogy a Szovjetunióban a dolgozók összkeresete ma három főrészből áll: az alappérből, amelyet minden személyre külön állapítanak meg a végzett munka teljesítése szerinti bérből, amely a munka fajtája, mennyisége és minősége szerint változik és kiegészítő fizetésből: a munka szociális körülményeinek megfelelő pótdíjből.

Ezután részletesen ismertette a két alapvető szovjet bérrendszert, az idő- és darabbérezés ... rendszerét. Mindkét bérezésnél széles körben alkalmazzák a promizálási rendszert. Ennek lényege, hogy a dolgozók munkája közben elért minőségi, gazdasági eredményért a munkabéren felül külön pénzjutalmat kapnak.

Kossa István ezután a normák megállapításának munkájáról beszélt, amelybe bevonják a mérnököket, sztahanovistákat, az élonjáró dolgozókat is. Végül az üzemi tervkészítés és a kollektív szerződés kidolgozásának munkáját ismertette.

Az előadás után a hallgatók között kérdőíveket osztottak szét, amelyre felírhatják, hogy milyen tapasztalatokat szereztek az előadáson és hogyan használják fel munkájuk megjavítására, milyen tárgyú egyéb előadást szeretnének hallani./MTI/

R

B 39. kiadás

1950. október 26.

16 óra 40 perc

A begyűjtés hírei

k BeM § PG/Mk Mi Ks

Bács-Kiskun-megye takarmánygabonabegyűjtési tervét 59.8 százalékos teljesítéssel, ami az elmúlt héthez viszonyítva 4 százalékos emelkedést jelent. A járások közül a takarmánybegyűjtésben legjobb eredményt a kalocsai járás érte el 84.3 százalékos beadással. A városok közül első helyen Baja város áll 137.5 százalékos beadással. A községek közül a legjobb eredményt Császártöltés érte el 301 százalékos teljesítéssel. Takarmánybegyűjtésben legjobban lemaradt a dunavecsei járás 43.7 százalékos teljesítéssel. A városok közül utolsó Kiskunhalas 28.5 százalékos, a községek közül pedig Jászszentlászló 15.4 százalékos teljesítéssel.

A megye kukoricabegyűjtési tervét 42.41 százalékosan teljesítette. Az egyheti emelkedés 13 százalékos. A kukoricabegyűjtésben a legjobb eredményt járási viszonylatban a bajai járás érte el 73.13 százalékkal, a városok közül Kecskemét teljesített legjobban 38.69 százalékos beadással. A községek közül első helyen áll Madaras 143 százalékos teljesítéssel. A városok közül Kiskunfélegyháza teljesítése a legrosszabb, csupán 10 százalékos beadással. A községek közül legutolsó helyen Kélebia áll 0.2 százalékos beadással.

A burgonyabegyűjtési tervet a megye 13 százalékosan teljesítette. Az elmúlt heti emelkedés 4 százalékosat tesz ki. A járások közül a bajai járás áll az élen 18.8 százalékos, a városok közül pedig Baja város 16.4 százalékos teljesítéssel. A községek közül Gátér 76.1 százalékosat, Drágszél 68 százalékosat adott be burgonyából. A dunavecsei járás teljesítése csupán 3.7 százalékos, Kalocsa városé 5.2 százalékos, míg Kélebián burgonyabeadás egyáltalán nem volt.

Bács-Kiskun-megye szénabegyűjtési tervét 37.36 százalékosan teljesítette, ami egy hét alatt 2 százalékos emelkedést jelent. A szénabegyűjtési terv teljesítésében az első a kecskeméti járás 70.4 százalékkal. Baja város 66.6 százalékkal, a községek közül pedig Kerekegyháza 214 százalékos teljesítéssel. A dunavecsei járás viszont csak 15 százalékosat, Kiskunhalas város 21 százalékosat teljesített széntakarmánybegyűjtési tervéből, Kísszálláson, Erseköcsánán, Dunaegyháza pedig szénabeadás még nem volt.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950. október 26.

16 óra 45 perc

/A begyűjtés hírei....folyt./ k BcM § PG/Mk Mi Ks

A megyében a dolgozó parasztság közül kiemelkedő teljesítést értek el: kukoricából ifj. Madási Benő /Soltszentimre/ 363 százaléket, Gál István /Bátmonostor/ 241 százaléket, Stefkó Pálné /Madaras/ 224 százaléket, Horváth István /Harka-kötöny/ 225 százaléket adott be. A burgonyabeadást Molnár József /Madaras/ 170 százalékban, Jónai Ferenc /Fajszt/ 146 százalékban, Novák János /Felsőszentiván/ 125 százalékban teljesítették. A szénabeadást Földvári István /Fülöpháza/ 180 százalékban, Lukácsi Imre /Kecel/ 146 százalékban, Markó Ferenc /Homokmégy/ 138 százalékban és az "Új Élet" tszcs /Soltvadkert/ 143 százalékban teljesítette.

Somogy-megyében a takarmánygabonabegyűjtés a múlt heti 56.7 százalékról 58.1 százalékra emelkedett, amelyen belül az A.B. eredmény 67.1 százalék, a C. jegyre történt beadás 40.1 százalék.

A kukoricabegyűjtés eredménye a múlt heti 42.1 százalékról 51.1 százalékra emelkedett. A. és B. jegyre 55.7 százalék folyt be, C. jegyre pedig 39.7 százalék. A kukoricabegyűjtés lendülete az utóbbi napokban alábbhagyott, különösen az esős idők miatt.

A szénabegyűjtést egy hét alatt csak 43.9 százalékra tudta emelni a megye 41.3 százalékról. B. jegyre 57.7 százalék, C. jegyre pedig 2.7 százalék folyt be.

A burgonyabegyűjtés emelkedése a legnagyobb. A mult heti 31.1 százalékról 45.6 százalékra emelkedett a megye teljesítése.

Takarmánygabonabeadásban Juka község érte el a legjobb eredményt 78 százalékos beadással. Magyaratád 170, Bizo 185 százaléket adott be. A kukoricabeadást Orci 195, Bize 140, Magyaratád 86 százalékban teljesítette. A szénabeadásban Kazsok vezet 102 százalékos beadással. Burgonyából Kaposgyarmat 147 százaléket, Hécs 180 százaléket adott be. Terménybeadásukat jól teljesítő dolgozó parasztek: Fonyó János Büssü 6 hold takarmánygabonából 215 százalék, Zsibrák János Nagybajom 13 holdas, kukoricából 370 százalék. A begyűjtési eredmények alapján a megye legjobb teljesítő járásai a csurgói, fonyódi és marcali járás. A csurgói járás kenyérgabonából 91 százaléket, a takarmánygabonából 49 százaléket, kukoricából 59, szénából 42, burgonyából pedig 78 százaléket adott be. A járszak közül utolsó helyen lévő siófoki járás kenyérgabonabeadási kötelezettségét 67, takarmánygabonabeadási kötelezettségét 37, kukoricabeadási kötelezettségét 25, szénabeadási kötelezettségét 54 és burgonyabeadási kötelezettségét 21 százalékban teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. október 26.

16 óra 50 perc

Fővárosi Tanács tájékoztatója a vidéken dolgozó állandó budapesti lakosok téli burgonya- és hagymaellátásáról

k Ki/SzP/Mk BT Ia

Az állandó Budapesten lakó, itt bejelentett, vidéken dolgozók is a budapesti lakóhelyük szerint illetékes kerületi tanácsokon keresztül részesülhetnek mind maguk, mind a velük közös háztartásban élő családtagjaik részére téli burgonya- és hagymaellátásban.

Az eljárás a következő: a vidéki közüzem, vállalat, hivatal vezetője igazolja, hogy az illető dolgozó ott alkalmazásban van, egyben igazolja azt is, hogy a dolgozó nény családtag után kap családi pótlékot.

Ezzel az igazolással, valamint a saját és felnőtt családtagok bejelentőlapjával az igényjogosultak sürgősen keresik fel a család fő lakóhelye szerint illetékes kerületi tanács III. /kereskedelmi/ osztályát, ahol burgonyaigénylési jegyzékbe veszik őket és a budapesti dolgozókkal azonos elbírálás szerint megkapják az igényelt burgonya megrendelőlapokat. Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium

/MTI/

KÖM & Jné/Mk Ta Ks

postafőosztály közli, hogy Szombathelyen a Kovács-szálló nagytermében 1950 november 5.-én rendezendő bélyegbemutató színhelyén "Magyar Bélyeggyűjtők Országos Egyesülete bélyegbemutatója Szombathely 1950 november 5" felirattal különleges keletbélyegzőt használó alkalmi postahivatal működik. /Szombathely 1. kirendeltsége./ /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat

KÖM & Jné/Mk Ta Ks

közli, hogy Obuda-Dagály-utca közötti átkelési járattal, a Sztálin-híd megnyitása után, november 8.-ával megszünteti. /MTI/

---

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. október 26.

17 óra 40 perc

Öt hónappal a kitűzött határidő előtt, január 31.-ére elkészül a Dózsa György-uti aluljáró

I. Tá. Gné/Mk KVM Ie

A Dózsa György-uti aluljáró átépítési munkálatait az idén áprilisban kezdték meg. Az átépítés során jelentősen kiszélesítik az aluljárót, amelyen keresztül a villamosjáratok megszakítás nélkül haladnak majd a 23-as és 15-ös villamos vonalán. A Keleti-pályaudvar felől Angyalföldre igyekvő dolgozók az aluljáró átépítése után átszállás nélkül tehetik meg utjukat egészen a Sztólin-hídig.

A munkálatok során komoly nehézséget jelent, hogy az építkezés egész ideje alatt közlekednek a vonatok, a felüljáró alatt a gyalogosok közlekednek és egyidőben dolgoznak a munkahelyen az összes közművek szerelői. A vasuti forgalmat úgy biztosítják, hogy a felüljáró munkálatait két részletben végzik el. A vasuti végnyok felét ideiglenes állványokra helyezték és ezalatt lebontották a forgalomból kikapcsolt másik félhidrészt. Amikor ezt átépítették, a forgalmat erre a részre terelték át és a másik, ideiglenes állványzatot lebontva, megépítették a második, végleges félhidrészt is.

Iparunk fejlődése megnövelte a szállításiókat is és megkövetelte a közlekedés ütemének gyorsítását. Így a híd befejezési határidejének előbbrenozatalát. A hidépítés miatt ugyanis "Lassu jelek"-et kellett a hálózatba beiktatni, amelyek igen meglassították a közlekedést. A vállalat vezetősége az építetőkkel történt megbeszélések után elhatározta, hogy a munkahely átszervezésével, a gépesítés fokozásával és három műszak bevezetésével a munkálatok határidejét négy hónappal megrövidíti és az aluljáró építését február 28.-ig befejezik.

A munkahely dolgozói átértékelve az elvégzendő nagy munka jelentőségét, ellentervet készítettek. Kiszélesítették munkaversenymozgalmukat és a napokban tartott értekezletükön nagy lelkesedéssel vállalták, hogy a már egyszer lerövidített határidőt további egy hónappal csökkentik, így az aluljáró építését már január 31.-re befejezik. /MTI/

---

B 43. kiadás

1950. október 26.

17 óra 25 perc

A poroszlói "Béke" tisztes is munkafelajánlással készül november 7.-re

i Vid Kö/Mk MDP Mi Ni Eger, október 26.

A poroszlói "Béke" termelőcsoport versenyfelhívással fordult Heves-megye összes termelőszövetkezeti csoportjához.

"Tudjuk, hogy fejlődésünket és eredményünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak, a Szovjetunióknak, Sztálin elvtársnak, Pártunknak és szeretett Kákosi elvtársnak, köszönhetjük - írjuk felhívásukban - Ezért a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára a következő felajánlásokat tesszük:

Az egyénileg dolgozó paraszttársaink között fokozottabban végezzük a felvilágosító munkát. Elért eredményeinket és fejlődésünket konkrét példákkal ismertetjük meg velük. Jó felvilágosító munkával november 7.-ig legalább hat családot szervezünk termelőszövetkezetbe. A Forradalom évfordulójára elkészítjük termelőcsoportjaink 1951 évi ütemtervét. Az ütemterv részleteit csoporttársaink részletesen ismertetjük egyénileg dolgozó paraszttársainkkal is. Termelőszövetkezetünk gazdaságát rendbe hozzuk, épületünket megjavítjuk, gépeinket megtisztítjuk, beolajozzuk, gazdasági udvarunkat kitakarítjuk. Vállaljuk, hogy gazdaságunk a jövőben mindenkor ilyen rendben lesz. Vállaljuk, hogy november 7.-ig elkészítjük a silót és besilózzuk ezer mázsa nedves répaszeletet, 3.000 kéve kukoricaszórat, 300 mázsa répatetot. Ezzel biztosítjuk állatállományunk egész évi bőséges, jéminőségű takarmányát.

Munkavállalásunk végrehajtására versenyre hívjük ki megyénk összes termelőszövetkezeteit és termelőcsoportjait."

/MTI/

Baranya- és Hajdu-megyében is jó volt a gyapottermés

ö Vid Kö/Mk Mi Ie

A baranyai állami gazdaságok és termelőszövetkezetek gyapottakarmányáról jó terméstakarítottak be. Eddig több, mint huszonhat vagon gyapotot szállítottak a siklósi átvevőtelepre. A termelőszövetkezeti csoportok gyapottermésének átlageredménye holdanként csaknem négy mázsa.

A legjobb eredményt a sároki termelőszövetkezet érte el: egy holdról már 614 kilót adott át és még mintegy három mázsa gyapotja van raktárban szárítás alatt. A nagygyapós "Désza" tisztes 2,5 holdról eddig 860 kiló gyapotot adott be,

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950. október 26.

17 óra 30 perc

/Baranya és Hajdu-megyében....folyt./ ö Vid Ko/Mk Mi Ie

de még mintegy hat mézsa gyapotjuk átadatlan, Termésük holdankint hat mézsa átlagnak felel meg.

Jó volt a gyapottermés Hajdu-megyében is. A hajduböszörményi "Előre" termelőcsoportban hét mézsa elsőosztályú gyapotot szedtek le egy hold földről. A püspökladányi "Október 12" termelőcsoportnál is hasonlóan kiváló volt a termés. /MTI/

---

A SZÖVOSZ igazgatósága és felügyelőbizottsága

A SZÖVOSZ Mi Mk Ni együttes ülést tartott. Az ülést Dögei Imre, a SZÖVOSZ elnöke nyitotta meg. A fotitkéri beszámolót Dégen Imre, a SZÖVOSZ fotitkára tartotta. Beszámolójában többek között rámutatott arra, hogy a jövőben a szövetkezeti tagság széles tömegeire támaszkodó tevékeny népi ellenőrzést kell kifejleszteni. Nagyobb gondot kell fordítani a földművelő szövetkezeteknek a növénytermelés fejlesztéséről kiadott minisztertanácsi határozat ismertetésére. Az egy községben lévő sok elmaradott kis földművelőszövetkezeti boltot egyesíteni kell korszerű, nagyobb áruházszerű üzletté.

A helyi tanácsok megalakulásával a földművelőszövetkezeti mozgalom szervezetében is alapvető változások következnek be. Szükséges, hogy a SZÖVOSZ megyei központok a földművelőszövetkezetek önálló megyei szövetségévé alakuljanak át, a jövő év elején pedig a megyei szövetkezeti szövetségeknek kislétszámú új járási kirendeltségei létesüljenek.

Tovább kell folytatni az alkalmazottak felülvizsgálását és könyörtelenül el kell távolítani a földművelőszövetkezetekből az osztályidegen ellenséges elemeket. A földművelőszövetkezetek eredményesebb működésének döntő feltétele a tagság bevonása a földművelőszövetkezeti munkába. Ebben anyagilag is érdekeltté kell tenni őket, ezért a földművelőszövetkezeti üzletrészek névértékét a jelenlegi 10 forint helyett 50 forintban, a nem kereső családtagok üzletrésztét pedig 20 forintban kell megállapítani. Rendszeresen biztosítani kell a vásárlási visszatérítéseket és az üzletrészek után járó térítések visszafizetését.

November hónapban valamennyi földművelőszövetkezet tartson együttes igazgatósági és felügyelőbizottsági ülést.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. október 26.

17 óra 40 perc

/A SZÖVOSZ igazgatósága ....folyt./ k SZÖVOSZ M1 Mk N1

Ismertessék a SZÖVOSZ igazgatóságának és felügyelőbizottságának határozati javaslatát, tárgyalják meg a földművelésszövetkezetek elért eredményeit, mutassanak rá a felmerült hibákra és hiányosságokra.

Keresztes Mihály Államtitkár hozzászólása során többek között rámutatott annak fontosságára, hogy a földművelésszövetkezeti tagságot minél nagyobb számban mozgósítsuk a szövetkezeti munkák elvégzésére.

Többen szólaltak fel az igazgatóság és a felügyelőbizottsági tagok közül, lényegében Dégen főtitkár beszédét alátámasztva és annak iránymutató alapelvei szerint hozták meg határozati javaslatukat, amelyet a második országos küldöttgyűlés elé terjesztének. /MTI/

---

A Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeti küldöttsége Magyarországon

SZOT & Jné/Mk NL N1

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség tíz tagú küldöttsége érkezett Budapestre. Florian Schenk, a Német Földművelésszakszervezet elnökének vezetésével. A delegáció tagjai a Német Demokratikus Köztársaság legkiválóbb elmunkásai, három közülük a Munka Hőse. A német küldöttség három hetet tölt Magyarországon. /MTI/

---

Küldöttek jönnek a Román Népköztársaságból a Magyar Békekongresszusra

1 KM/Mk FT N1 A Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága az alábbi táviratban jelentette be a "Megvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa titkárságának román küldöttek részvételét a Magyar Békekongresszuson:

"Szíves meghívásukat köszönjük. A "Megvédjük a békét" Mozgalom Kongresszusára bizottságunk következő tagjait delegáltuk: /folyt. köv./

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. október 26.

17 óra 50 perc

/Küldöttek jönnek....folyt./ i KL/Mk FT Ni

Marcel Breslaru iró, a bukaresti Szépművészeti Főiskola rektora és Jon Mitarca vasuti munkás, a Szállítómunkások Szakszervezeti Szövetségének titkára.

Szívélyes üdvözléssel  
a Román Népköztársaság "Állandó Békévédelmi  
Bizottsága". /MTI/

---

A Finn Békévédelmi Szövetség küldötte résztvesz a Magyar Béké-  
kongresszuson

KM Mk FT Ni

A Finn Békévédelmi Szövetség értesítette a "Meg-  
védjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsát, hogy delegátust küld  
a Békékongresszusra.

Finnország küldötte.: Veikko Lehtosalo, a Finn-  
országi Központi Békévédelmi Szövetség titkára. /MTI/

---

Lelkes békegyűléseket tartottak az "élüzem" címért folyó ver-  
sényben első helyen álló Ganz Kaposoló és Készülékek Gyára  
dolgozói

t BS/Mt/Mk FT Ni

"Többtermeléssel harcolunk a békéért!" hirdetik  
a feliratok a Ganz Kaposoló műhelyeiben. A békebizottságok  
tagjai tartottak beszámolókat. A vegyeskészülék és szerszám-  
műhelyben is rövid időre elosondesedtek a gépek, hogy a dolgozók  
számot vessenek, hűsögesen álltak-e helyt a békétörő reakciók eső  
frontszakaszán. Polczor Tibor műszerész, a műhely békebizott-  
ságának tagja megnyitó beszédében elmondotta, hogy a műhely  
dolgozói a béke védelméből jó munkájukkal eddig is kivették rő-  
szüket. Az új norma bevezetése óta már száz szalák fölé  
emelték a műhely átlagtermelését és a békekölcsönjegyzéssel is  
bebizonyították, hogy a teremtő, az alkotó békét akarják és  
építik. "A szovjet nép egységesen áll a béke megvédéséért folyó  
harc élén. Nekünk, magyar dolgozóknak is kötelességünk, hogy  
hitet tegyünk a béke szent ügye mellett - mondotta. /folyt.köv./

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. október 26.

14 óra 55 perc

/Lelkes békegyűléseket ....folyt./ t BS/Mt/Mk FT Ni

Mandl József műszerész munkafelajánlással kezdte felszólalását. Vállalta, hogy tervén felül 20 darab kapcsolót készít el, ezzel is bizonyítva, hogy jó katonája a békeharcnak, a magyar népi demokráciának.

Az olajkapcsoló műhelyben Kosir Béla műszerész, a békebizottság tagjának szavait hatalmas taps fogadja, majd a dolgozók ajkán feltör az ének: "A béketábor legyőzhetetlen..." Hencel Tibor a béke első harcosának, Sztálinnak és az első magyar békeharcosnak, Rákosi Mátyásnak nevével kezdibeszédét, amelyet percokig megszakít a felzúgó taps és éljenzés. Több és jobb munkával tesz hitet a béke ügye mellett, vállalva, hogy termelését további 15 százalékkal emeli. Peldáját követve egymás után emelkednek szólásra olajosruhájú munkások, munkásnők és ifjumunkás dolgozók.

A szakaszoló műhely is harcos békeindulóktól hangos. A vörös és nemzetiszínű lobogókkal feldíszített műhelyben a békebizottság elnöke számolt be az elévült munkáról. - Nem elégedhetünk meg az eddig elért eredményekkel - mondotta a többi között - mert látjuk, hogy az imperialisták egyre vadabban támadják a béke védelmében országukat építő békés népeket. A szakaszoló műhely dolgozói válaszul az imperialistáknak több és jobb munkával erősítik a Szovjetunió által vezetett béketábort.

Komzsik István kiváló ujitó vállalta, hogy egy újabb észszerűsítéssel a műhely porcelánselajjtját teljesen megszünteti. Ezzel is bebizonyítja a béke ellenségeinek, hogy a magyar munkásosztály a termelés frontján is egységesen harcol, ott is a békét szolgálja.

Már ismét zúgnak a gépek, amikor még mindig hosszú sorokban állnak a dolgozók, hogy megtegyék munkafelajánlásukat, s ezzel is hitet tegyenek a béke harcos megvédése mellett. /MTI/

---  
Megjelent a "Szovjet kolhozparasztok boldog élete" című MSZT

faliújság

k MSZT & Jnó/Mt, BT Ni

A Magyar Szovjet-Társaság kiadásában megjelent a "Dolgozó parasztságunk követői a Szovjetunióban" című több részből álló faliújság harmadik része "A szovjet kolhozparasztok boldog élete" címmel. A faliújság szemléltetően mutatja be a szovjet kolhozok nagyszerű terméseredményeit, a szovjet kolhozparasztok gazdag, boldog életét. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950. október 26.

18 óra 10 perc

Irodalmi békeest

k SzP/Hi/Mk FT N1

A Magyar Béke kongresszus alkalmából a Magyar Írók Szövetsége november 2.-án este 1/2 8 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében irodalmi békeestet rendez. Unnepi beszédet Illés Béla mond. Az irodalmi esten Devecseri Gábor, Aczél Tamás, Benjámín László, Földeák János, Kónya Lajos, Tamási Lajos és Zelk Zoltán új békeverseikkel szerepelnek. "A Szovjetunió a béke bástyája" címen olvassa fel irását Szabó Pál. A magyar írók béke-üzenetét Tőkés Anna, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze mondja el. Majd Barabás Tibor olvassa fel novelláját.

Az irodalmi esten a Rádió szimfonikus zenekara játszik, vezényel Lehel György. Műsorán Beethoven: Egmond-nyitány, Chopin: C-moll polonaise és E-moll nocturne, Alexandrov: "Sztálin kantáta" és Sárközi: "Dal a békéről" szerepelnek. Közreműködik még a Ganz Vagon és Gépgyár énekkara, továbbá Ungár Imre zongoraművész. /MTI/

---

Véradi Sándor nyerte a X. kerületi szovjet hősi emlékmű pályázat első díját

k Ki/KI/Mk Bp BT N1

Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtó Bizottsága pályázatot hirdetett a X. kerületi szovjet hősi emlékmű elkészítésére. A pályázati felhívásra szobrászművészeinktől 61 pályamű érkezett be.

A bíráló bizottság a beérkezett pályaművek gondos átnézése után a következő döntést hozta: az I. díjat Véradi Sándornak ítélte, aki egyúttal a kivitelezésre megkapta a megbízást. A II. díjat Ungvári Lajosnak, a III. díjat Megyeri Barnának ítelték. A következő négy díjat Somogyi József, Sóvári János, Póndi Kiss János és Pál Mihály szobrászművészek kapták. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950. október 26.

18 óra 20 perc

Villamos- és autóbusszjárat lesz a Sztálin-hidon

1 KI/KI/Mk Bp BT N1

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóján - 1950. november 7.-én - megindul forgalom a Sztálin-hidon. A Sztálin-híd pesti hídfőjétől, a Váci-uttól, 33-as jelzéssel villamosjárat közlekedik majd az Óbudai kocsiszinig. Az Óbudai Flórián-térről 55-ös jelzéssel autóbusszjárat közlekedik a Sztálin-hidon át a Robert Károly-körút-Hungária-körúton át az Üllői-ut sarkáig. /MTI/

Dunai Vasmű mélyépítő dolgozóinak felajánlása

1 Ta, Gnó/Mk KÖM NL N1

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának megünneplésére a Dunai Vasmű építésénél közreműködő Dunamenti Mélyépítő Vállalat dolgozói is munkafelajánlásokat tettek.

Vállalták, hogy egy 21 méter hosszú híd ellenfalait beszigetelik és járdaút betonozzák november 15.-e helyett november 7.-re. Elhatározták, hogy a vízmunkák során az előírt 70.000 köbméter helyett 80.000 köbméter földet emelnek ki kotróikkal. A lejtőcső végaknáját november 7.-re betonozzák.

A G.-utra vezető csatorna 1951-re előirányzott építési tervéből 250 méteres szakaszt még az idén november 7.-re befejeznek. A 8. számú ut akadémi pályáját november 7.-re szintén elkészítik, és ezzel biztosítják a zavartalan téli anyagszállítás. Az 1. számú betonutat pedig november 2.-a helyett október 29.-re készítik el. /MTI/

A Bolyai János Matematikai Társulat

1 Sr/Jné/Mk N1

esütörtökön este továbbképző előadást rendezett a középiskolai matematika-fizikaszakos tanárok részére. Császár Ákos tartott előadást a középiskolai geometriai anyaggal kapcsolatos kérdésekről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950. október 26.

18 óra 30 perc

A Szikra könyvei a Magyar Békekongresszusra

k § Szikra Mk BT FT Ie

"Ez a könyv a Szikra Könyvkiadó felajánlása a Magyar Békekongresszus tiszteletére. 1950. november 4-5." Ezzel a bejegyzéssel jelennek meg azok a könyvek, amelyeket a Szikra Könyvkiadó a Magyar Békekongresszus alkalmából ad ki. A Szikra Könyvkiadónak a Békekongresszus tiszteletére megjelenő könyvei különösen alkalmasak arra, hogy segítsék békeharcunkat, mert leplezik a béke ellenségeit, felfedik az imperialisták igazi arcukat és megmutatják azt is, hogyan kell harcolnunk az imperialisták ellen.

Öt ilyen új könyv, öt új fegyver verészi fel a béke híveit, növeli elszántságukat abban a küzdelemben, amelyet a háborús gyujtogatók ellen vívnak.

Ilja Ehrenburg: "A békéért" című műve megbélyegzi a háborús gyujtogatókat, ugyanakkor a Szovjetunió és Sztálin iránti szeretetre, a látkadatlan békevédőlelmesre lelkesít.

"A szovjet emberek a békéért" című gyujtemény szovjet sztahanovisták, írók, művészek nyilatkozatait tartalmazza arról, hogy munkájukkal miképen harcolnak a béke védelméért.

N. Vasziljev: "Három év Amerikában" című műve szétzuzza az "amerikai paradicsomról" szóló mesét és lerántja a leplet az imperialisták mesterkedéséről.

L.A. Leontyev: Lenin: "Az imperializmus, mint a kapitalizmus legfelsőbb foka" című művéről - kimutatja, hogy a történelmi fejlemények pontosan igazolták Lenin zseniális megállapításait az imperializmusról.

Agnes Smedley: "A hosszú menetelés hadserege" című műve bemutatja, hogy a Kínai Néphadsereg katonái milyen hősiességgel harcoltak az imperialisták ellen. /MTI/

---

R

B 51. kiadás

1950. október 26.

18 óra 50 perc

A győri gyárvasárosi körzet dolgozóinak békegyűlése

Vid KE/Mk FT Ie Győr, október 26.

Győrött is nagy érdeklődés mellett tartják beszámoló-gyűléseiket a békebizottságok.

A gyárvasárosi körzetben Vass Gyuláné, vagongyári dolgozó számolt be arról, hogyan vette ki részét a terület békebizottsága a népnevelő munkából a koreai szeretetsomagok küldése, a békekölcsönjegyzés, a tanácsváltás során, továbbá hogy a békebizottságok az MNDSZ-asszonyokkal karöltve jó felvilágosító munkával hogyan szüntették meg a Népboltok előtti sorbanállást, ami az ellenség műve volt.

A hozzászólások során Halmi János vagongyári dolgozó az egybegyűltek nagy tapsa közben szolt arról, hogy erős néphadseregre is szükségünk van ahhoz, hogy helyt tudjunk állni a béke védelmében. /MTI/

---  
Pedagógusok és diákok a békekongresszus sikeréért

i Sr/Tom/Mk FT Ie

A fővárosi pedagógusok békeröpgyűléseken foglalkoznak a békekongresszus előkészítésével. Az Alkotmány-utcai közgazdasági gimnázium békegyűlésén Lőczer István bejelentette, hogy az idegen nyelvek tanításánál a "Tartós békéért népi demokráciáért" című lap és a többi lapok békekongresszussal foglalkozó cikkeit használja fel. Békési Ferenc a szívetlen és a matematika tanítása közben a béketábor eredményeit mutató statisztikai adatokat dolgoztatja ki a tanulókkal. Az osztályfőnökök elhatározták, hogy az osztályok faliújságjain a kiemelkedőbb békedolgozókat kifüggesztik. Az iskola DISZ-hangoshiradója a Békekongresszus előkészítésével kapcsolatos eseményeket fogja ismertetni az elkövetkező napokban. /tanár

A Textilipari Technikum dolgozóinak békegyűlésén elhatározták, hogy írásbeli dolgozatokat és faliújságokat készítenek a Békekongresszussal kapcsolatban.

Az István-téri Általános iskola békegyűlésén vállalták a nevelők, hogy faliújságot készítenek a békéről és az alkotmányórán ismertetik a Szovjetunió békepolitikáját.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1950. október 26.

19 óra 15 perc

/Pedagógusok: és .....folyt./ i Sr/Tom/Mk FT Ia

Az V. kerületi Pötös-gimnázium békegyűlésén bejelentették a fizika-tanárok, hogy békealbumot készítenek, amelyben bemutatják a Szovjetunió és a népi demokráciák technikájának eredményeit, amelyek mind a békétáborot erősítik. /MTI/

---

A választott helyi tanácsok alakuló ülése a falvakban

Via Gz/Mk Ni

Bekötőt, telefon és orvosi rendelőt is kapott Danesháza

Csütörtökön délután a danesházi községben 21 dolgozó paraszt ült össze: a megválasztott községi tanács tagjai. Ünnepi hangulatban kezdődött meg a tanács alakuló ülése, amellyel megindult a községben az önálló közigazgatási munka. Balku Mihály né dolgozó parasztasszony, aki a járási tanács nevében szólalt fel, rámutatott arra, hogy a danesházi dolgozó parasztoknak nem kell eltérni többé az urak kénye-kedvét és ügyes-bajos dolgaikkal nem kell a szomszéd községbe gyalogolni.

Az ülésen egymásután szólaltak fel a tanácstagok. Harangi Sándor dolgozó paraszt elmondotta, hogy a népi demokráciában Danesháza bekötőt, telefont és orvosi rendelőt kapott és a tanácsok megalakulását is a népi demokráciának, a Pártnak, Rékosi Mátyásnak köszönhetik.

Magosi Gizella termelőcsoporttag a tanácstagok nevében ígéretet tett, hogy a tanács gyorsan és mindig a dolgozó nép javára fog intézkedni. A tagok ezután egyhangú lelkesedéssel megválasztották a végrehajtó bizottságot, annak elnökéül Karsi Imre dolgozó parasztot, aki élenjárt a termelésben és eddigi munkájával is bebizonyította, hogy törődik dolgozó paraszt-társai ügyeivel, a község javával.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 53. kiadás

1950. október 26.

19 óra 40 perc

Megalakult a Budapesti és Pestmegyei Társadalombiztosítási Bizottság

& Z/Gné/Mk Jné/Mk Ie

Ünnepélyes külsőségek között alakult meg a Budapesti és Pestmegyei SZTK mellett működő Társadalombiztosítási Bizottság. Az ünnepségen résztvettek a szakszervezetek és a nagyüzemek küldöttei.

Albrecht Róbertné, a Bizottság vezetője megnyitó szavai után Apró Antal mondott beszédet.

- Gazdasági és Politikai életünk fejlődésének természetes következménye Pártunknak és Kormányunknak az az elhatározása, hogy a társadalombiztosítás irányítását a biztosítottakra, a biztosítottak legnagyobb tömegszervezetére, a szakszervezetekre bizza.

- A szakszervezeteknek olyan demokratikus társadalombiztosítási szerveket kell létrehozniuk, amelyek közreműködésével fejleszteni lehet társadalombiztosításunkat, a dolgozók-ról való szociális gondoskodást. Ilyen szerv az SZTK /Szakszervezetek Társadalombiztosítási Központja/, a most megalakuló Társadalombiztosítási Bizottság, az üzeminkben létrehozandó társadalombiztosítási tanács és a munkavédelmi bizottság. /járadékok

- A magyar társadalombiztosítás átszervezésénél nagy segítségünkre van az a tapasztalat és eredmény, amellyel a társadalombiztosítás terén a szovjet szakszervezetek rendelkeznek.

A most megalakuló Társadalombiztosítási Bizottságnak feladata a dolgozók érdekeinek figyelembevételével gondoskodni arról, hogy kellő időben megkapják a különböző társadalombiztosítási szolgáltatásokat: készpénzsegélyt, gyógyszert, gyógyászati segédeszközt, kórházi beutalást, fürdőt és egyébeket. Állandóan figyelemmel kell kísérniük a dolgozók panaszait, kívánásait és a rendelkezések keretein belül meg kell oldani azokat. A bizottság segítse a társadalombiztosítás átszervezését, igyekezzék bürokráciamentessé tenni az ügyintézését. A különböző vitás kérdéseket: öregségi, rokkantsági és egyéb /megállapítását/ szintén a bizottság dönti el, biztosítva a igazságos elbírálást. Pártunk gondoskodása folytán a társadalombiztosítási szolgáltatások lényegesen megjavultak. A bizottságnak a dolgozók bevonásával meg kell akadályozni az esetleges visszaéléseket, csalásokat. Feladatuk továbbá, hogy a helyi tanácsok egészségügyi szerveivel állandóan együttműködve megbeszéljék a közös feladatokat, azt, hogy a kórházak, körzeti orvosok, rendelőintézetek munkája a dolgozók /folyt. köv./ R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950. október 26.

19 óra 45 perc

/Megalakult a Budapesti és Pestmegyei...1 folyt./ Z/Jnó/Mk Ie

érdekeinek megfelelő-e. A bizottság jó munkáján keresztül dolgozóink jobban megértik majd, hogy milyen hatalmas jelentősége van az átszervezésnek és annak a ténynek, hogy a dolgozók maguk intézik biztosítási ügyeiket.

- A bizottság tagjai a különböző szakszervezetek társadalombiztosítási osztályvezetői, akik az üzemekkel, a dolgozókkal szoros kapcsolatban állnak és problémáikat ismerve jobban tudják tenni az SZTK munkáját. A bizottság megalakításával a társadalombiztosítás demokratizálása csak megkezdődik. A bizottság feladata, hogy minden erejével segítse a társadalombiztosítás átszervezését, a Párt és a kormány határozatainak megvalósítását - fejezte be beszédét Apró Antal.

Ezután Noll Sándor, a Rákosi Máttyás Művek ü.b. titkára üdvözölte a bizottságot.

- A dolgozók meggyőződtek arról, hogy már a társadalombiztosítás decentralizálása óta is komoly javulás következett be a biztosítottak javára. Az átszervezéssel kapcsolatban a dolgozók sokat várnak a Társadalombiztosítási Bizottság munkájától, amelyet minden erejükkel támogatnak.

Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke beszámolt arról a fejlődésről, amely néhány hónap alatt a közegészségügy vonalán történt. Ezután arról szólt, hogy a helyi tanácsok és a Társadalombiztosítási Bizottság közös munkával nagy mértékben fejlesztik majd a dolgozók egészségvédelmét. A helyi tanácsokban és a Társadalombiztosítási Bizottságokban olyanok dolgoznak, akik ismerik a dolgozó népet, gondjait és kéréseit, és céljuk azokrak elintézése.

Csillag Józsefné, a Kistext gyár szociálpolitikai felelőse, tolmácsolta a dolgozók örömeit a felmerült szolgáltatásokkal kapcsolatban.

- Pártunk minden intézkedése a dolgozók jólétét szolgálja. Eppen ezért tekint nagy várakozással minden Kistext-gyári dolgozó is a most megalakult bizottság munkájára, amelynek sok feladata és nagy felelőssége van a dolgozók szociális jólétének fejlesztése terén. -Miklós János, a Budapesti és Pestmegyei SZTK vezetője rámutatott arra, hogy az SZTK dolgozóinak célja a bizottság segítségével megszüntetni a lélektelen közömbösséget, amely gátolja a helyes munkát és a régi OTI egyik maradványa.

V

/folyt.töv./

**"Tettekkel harcolunk a békéért" - Békegyűlés a Magyar Fonóiparban**

t D/D/Tom FT 1e

"Tettekkel harcolunk legdrágább kincsün kért, a békéért!" - hirdeti a vörösbetűs felirat a Magyar Fonóipar hatalmas kulturtermében, ahol békegyűlésre jöttek össze a gyár dolgozói. A vörös drapériákkal díszített terem zsufolásig megtelt a dolgozókkal, különösen nagy számban vannak jelen az iparos-tanuló-lányok.

Czibere Zsigmond, békebizottsági tag számol be arról a munkáról, amit a bizottság tagjai s a gyár dolgozói már eddig végeztek a béke érdekében. Amint névszerint említi a termelésben élenjáró dolgozókat: Hosszu Jenőné, Bán Vilmost, Szecei Lászlót, s Fekcs Bélát, aki a bála-préselésnél 234 százalékos teljesítményt ért el, viharos taps köszönti őket, akik valóra váltatták a jelszót: tettekkel harcolnak a békéért.

S a gyár minden dolgozója tettekkel kívánja bizonyítani harcos békeakarátát - ez csendül ki minden hozzászólásból. Erről beszélnek a fiatalok: Kollár Veronika ifjúnokás, Urbán Ilona, aki az iparos-tanulók nevében tesz fogadalmat: "Ezentúl úgy fogunk tanulni, hogy csupa 4-es és 5-ös szerepeljen a tanári noteszben, az üzemben pedig úgy fogunk dolgozni, hogy fogunk segíteni a fonónőknek, ahogy az erőnkől, legjobb tudásunkból telik. Így védjük meg biztos jelenünket, ragyogó jövőnket, amit Pártunknak, drága Rákosi elvtársunknak köszönhetünk."

- A mi gyárunk a népi demokrácia gyermeke, - mondja Pogány Karoly tisztviselő - a három éves terv hozta létre. A mi gyárunkat s az ötéves tervben épülő sok-sok új gyárat védjük, amikor szívvel-lélekkel, minden erőnk latbavetésével küzdünk, harcolunk békénkért.

- Minden magyar dolgozó személy szerint felelős azért - szólal fel Gáspár Rudolfné fonónő - hogy tetteivel, mindennapi munkájával előre vigye a békeharcot. A Békekongresszus tiszteletére, népünk békeharcának erősítésére felajánlom, hogy a műszak letelte után továbbra is az üzemben maradok s segítem a gyengébbeket munkájuk javításában.

Egymás után emelkednek magasba a kezek, egymásután hangzanak el a felajánlások: Répás Ida orsózónő vállalja, hogy normáját öt százalékkal túlteljesíti, egy másik munkásné hat százalékos túlteljesítésre tesz fogadalmat, a vállalások egész serege bizonyítja, hogy a Fonóipar dolgozói megértették kötelességüket: a munka frontján kivívott győzelmekkel még erősebbé, még szilárdabbá tenni a legyőzhetetlen békétábrát! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56.kiadás

1950. október 26.

19 óra 55<sup>perc</sup>

/A választott helyi tanácsok ülése a falvakban.....1.folyt./

Vid § Rné/m/Jné Ni

Forsod-Abauj-Templén megyében

a sárospataki, sátoraljújhelyi, abaujszántói és edelényi járás községeiben csütörtökön alakultak meg a helyi tanácsok.

A községekben az ünnepélyes tanácsalakulás alkalmából mindenütt feldisznítotték a községházát. Az alakuló üléseken megjelentek a Párt és tömegszervezetek, valamint a járási tanács képviselői. A megbízóleveleket a megválasztott tanácstagoknak a járási tanács képviselője adta át.

Különösen nagy volt az öröm azokban a községekben, ahol a tanácsválasztással kaptak önálló közigazgatást; így az edelényi járás számos községében mint például: Zilizen, Irotán, Forsodszirákon, vagy a hegyek közé zárt Damak községben, ahol a lakosságnak az őszi sárban hosszú kilométereket kellett eddig gyalogolnia, hogy ügyes-bajos dolgait elintázza.

A sátoraljújhelyi járásban Karos község is önálló közigazgatást kapott. A község dolgozói a békekongresszusra való lelkes készüléssel is meghálálják népi demokráciánk újabb segítségét. A sárospataki járásban Zalkod községben is megalakult a helyi tanács. A zalkódi dolgozó parasztek a terménybegyűjtési versenyben példát mutattak a hegye dolgozó parasztságának. Ezzel is kiérdemelték az önálló közigazgatást.

Földes község tanácsa alakuló üléséről táviratban köszöntötte Rákosi Mátyást.

A Hajdu-Bihar-megyei Földesen az ünnepi dísz t öltött községházán csütörtökön alakult meg a községi tanács. Az alakuló ülésen mintegy 300 dolgozó paraszt jelent meg.

Amikor Szabó Gyula, a választási bizottság elnöke a megbízóleveleket kiosztotta, a dolgozó parasztek lelkes tapsal köszöntötték a megválasztott tanácstagokat. Az ütömes taps csakhamar péketüntetésbe csapott át. A községháza perceként keresztül zuggott az ütömes tapstól és felkiáltástól: Megvédjük a békét!

Szölös János dolgozó paraszt, tanácstag felszólalásában megállapította:

- Ezután nem fejbólintó Jánosok intézik a község ügyeit, mint a múltban, hanem öntudatos, dolgozó emberek.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57.kiadás

1950. október 26.

26 óra - perc

Békegyűlések a közlekedésügyi minisztériumban

& Ta/Jné/Tom FT Ie

A közlekedésügyi minisztérium öt békebizottsága csütörtökön este tartotta beszámoló gyűléseit. A gyűléseket mind az öt helyen kulturműsor vezette be, majd a békebizottsági titkárok tartottak beszámolót. Ismertették a békebizottságok munkáját, majd megemlékeztek a Béke Hívei Világkongresszusa és a Magyar Békekongresszus jelentőségéről. A beszámolókat mindenütt lelkes hozzászólások követték. Rubinstein Ernőné gépíró, a nők szerepéről beszélt a békeharcban. Kurcz György DISZ titkár a fiatalok harcos békeakarátát hangoztatta: Berdók János elmondta, hogy az utóbbi hetekben a családlátogatások során valamennyi családnál felvetődött a béke kérdése.

-Mindannyian békét akarunk, amelyet minden erőnkkel munkánkon keresztül is megvédünk - mondotta. /MTI/

-.-.-

/A választott helyi tanácsok ülése a falvakban.....2.foly./

Vid.§ KE/Gz/Jné N1

Nagy Gábor dolgozó paraszt a Párt helyi szervezete nevében üdvözölte a tanácstagokat, s rámutatott a békéért folytatott harc nagy fontosságára.

Rab Albert a község dolgozó parasztsága nevében szólalt fel.

- Közülünk valóka tanácstagok - mondotta - a község népe bizik bennük és jó munkát vár mindnyájuktól.

A tanács tagjai ezután megválasztották a végrehajtóbizottságot, melynek elnöke Hidvégi Irma lett. Hidvégi Irma a hajduböszörményi villanytelep dolgozója volt, majd a Párt és a dolgozók bizalmából Földes vezető jegyzője lett. Ebben a minőségben tanulta meg őt szeretni és megbecsülni Földes dolgozó népe.

A tanácsülés végén a község dolgozó parasztsága nevében a tanács üdvözlő táviratot küldött Rákosi elvtárshoz, melyben ígéretet tett, hogy munkáját az ötéves terv sikere, a szocializmus felépítése érdekében és a béke megvédése jegyében végzi.

/Folyt.köv./

R

Helyi igazítás. Ie

Mai B.35.kiadásunk /Országsszerte versenyfajánlásokkal.....folyt./ harmadik beközdésének utolsó sora helyesen a következő: "takarítanak meg és naponta tíz vagon répát dolgoznak fel tervon felül." /MTI/

..

M T I R T F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1950. október 26.

20 óra 30 perc

/vlasztott helyi tanácsok....3.folyt./ Vid KE/Mk Mi

Baranya-megye

községeiben is nagy lelkesedéssel vettek részt a dolgozó parasz-  
tok a tanácsok alakuló ülésein.

A pécsváradi járásbeli Erzsébet község dolgozó  
parasztjai ünneplőbe öltözve mentek el az alakuló ülésre, ahol  
ott volt a község apraja-nagyja.

Futács István, Népfront-elnök, megnyitó szavai  
után választották a végrehajtóbizottság tagjait.

A végrehajtó bizottság elnökévé Dálnoki Józsefet,  
az egykori gazdasági cselédet választották. Helyettes elnök Gye-  
nis József tiszecs-tag lett.

Fabók Géza a pécsváradi járás tanács titkára fel-  
szólalásában szembeállította a szomorú multat a napsugaras jelen-  
nel. Majd kijelentette:

- A munkás-parasztsszövetség további erősítésével,  
az őszi munkák időben való elvégzésével, becsületos munkánkkal mind-  
annyiunk legféltettebb kincsét, a békét védjük - mondotta. Majd  
megbeszélte a legközelebbi feladatokat: a tiszecs fejlesztését, a  
gyalogjáró építését és a község kulturháznak létesítését, amely-  
re már 10.000 forintot kaptak.

- Védjétek meg békénket, arra kérünk benneteket -  
mondotta ezután egy mosolygóskepű kis uttörő leány, Tóth Katalin.  
- Ne engedjétek, hogy iskolánk, lakóházaink a koreai iskolák és  
házak sorsára jussanak! Ne engedjétek, hogy a háboru pusztításai-  
tól nyomorékokká váljunk, hanem jó munkáttal is védjétek meg a  
békét és biztosítsátok valamenyünk jövőjét!

Vihoros tapsal fogadták a kis uttörő pajtás szavait.  
A tanács üléséről táviratilag üdvözölték a magyar nép szeretett  
vezérét, Rákosi Mátyást.

/folyt.öv./

K

Az MDP Vas megyei Bizottsága és a Vas megyei Tanács versenyfelhívása

Vid Rné/KE/Mk MDP Mi Ia Szombathely, október 26.

Az MDP Vas megyei Bizottsága és a Vas megyei Tanács az alábbi felhívással fordult a megye és az ország többi megyéinek dolgozó parasztjaihoz:

"Dolgozó népünk az elmúlt vasárnap a tanácsvlasztásokon hatalmas győzelmet aratott. A Népfront jelöltjeinek megválasztásával arra szavaztunk, hogy a Szovjetunió-vezette béketeher tagjaként, Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével tovább erősítjük a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály hatalmát, megvédjük a békét, megvalósítjuk ötéves tervünket.

Az élesedő nemzetközi helyzet, az amerikai imperialisták koreai gáztettei, a határainkon leselkedő Tito-banda háborus előkészületei mind arra figyelmeztetnek, hogy a béke megvédéséért, népünk és hazánk felemelkedéséért vívott harcunkat tovább kell fokoznunk. Dolgozó parasztságnak elsősorban munkája jobb elvégzésével járulhat hozzá a béke védelméhez, országunk és a béketeher erősítéséhez.

Vas-megye szorgalmas dolgozó parasztsága a múlt esztendőben elnyerte a földmivelésügyi minisztérium vándorújszólóját. Hogy a vándorújszólót Vas-megye dolgozó parasztsága újabb egy évre megtarthassa, erősíteniünk kell munkánkat. Ezért a napokban összehívott Magyar Békakongresszus célkitűzéseire való csatlakozásunk bizonyítékul a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának tiszteletére válladjuk:

1./November 25.-ig meggyénk teljesíti 1950 évre szóló terménybegyűjtési tervét.

2./A Minisztertanácsnak a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatában megjelölt időpontig és szempontok alapján befejezzük az őszi mélyszántást. Az idén legalább háromszor akkora földterületen végzünk gépszántást, mint tavaly.

3./Gépállomásaink 1950 évi tervüket november 25.-ig teljesítik. Utána pedig igyekszünk minél több földet traktórral felszántani.

A Vas megyei Pártbizottság és Vas-megye Tanácsa versenyre hívja Vas-megye dolgozó parasztjait és gépállomásait a fenti versenypontok teljesítésére. Egyidejűleg csatlakozásra szólítjuk fel versenypontjaink alapján az ország többi megyéjének dolgozó parasztságát.

/folyt. öv./

K

MTI BÉLFOLDI HIREK

B 60. sz. kiadás

1950. október 26.

26 óra 15 perc

/Megalakult a Budapesti és Pestmegyei...2.folyt./ Z/Jnó/Mk Io

Végül Albrecht Róbertné zárószavában ígéretet tett a Bizottság nevében arra, hogy a dolgozók ügyeit szívesléllel intézi, érezve azt a hatalmas felelősséget, mely a Bizottságra hárul a budapesti és pestmegyei dolgozók szociális ügyeinek intézéséért. /MTI/

---

/Az MDP Vas megyei Bizottsága...folyt./ Vid Rné E/Mk MDP Mi Io

Vállalásunkat a politikai felvilágosító munka fokozásával, a versenymozgalmak kiszélesítésével, békabizottságaink mozgósításával érjük el.

A nemes verseny eredménye országunk és az egész békotábor erejének további növekedése, dolgozó népünk még köségebb ellátása lesz.

Előre a terménybegyűjtés és a malyszántás jó és gyors elvégzésére!

Éljen a Szovjetunió-vezette legyőzhetetlen békotábor!

Éljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója!

MDP Vas megyei Bizottsága  
Vas-megye Tanácsa ;

/MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1950. október 26.

2. oldal 25. paragrafus

A választott helyi tanácsok....4. folyt./ Vid. Rné. Gz/Mk N1

tiszafüredi helyi tanács alakuló ülésén

A megválasztott tanácsstagok elmondották, a mult népellenes rendszerben sokan nem mertek volna arra gondolni, hogy egyszerű munkások és dolgozó paraszt beleszólhassanak az államigazgatás irányításába.

Az újonnan megválasztott elnök, Rozner Árpád dolgozó paraszt javasolta, hogy az üdvözlések alkalmával átnyújtott virágcsokrokat a tanácsstagok vigyék ki a szovjet hősi emlékműhöz. Nekik köszönhetjük - mondotta, hogy ma tanácsalakuló ülést tartunk. - A tanácsstagok lelkes hangulatban, a békeindulót énekelve vonultak ki a szovjet hősi emlékműhöz s ott elhelyezték a virágcsokrokat.

A békésmegyei

Murony és Kamut fennállásuk óta elhanyagolt, közigazgatás nélküli helységek voltak. A Northy-rendszer megadta a jogot sem adta meg, hogy községnek nevezzék magukat. Az oda 17, illetve 11 kilométerre lévő Békés-községhez tartoztak közigazgatásilag. A legkisebb ügyvel is be kellett gyalogolniuk a dolgozóknak Békésre.

A felszabadulás után elindultak a rohamos fejlődés útján, bekötőutak, községháza, egészségház, ártószikot épült mind a községben.

A község feldiaszított új községházának megtermében esütörtökön jöttek össze a Függetlenségi Népfront által jelölt és október 22.-én megválasztott tanácsstagok, hogy megalakítsák a tanácsot.

Kamuton a végrehajtóbizottság elnöke id. Balogh Sándor termelőszövetkezeti csoporttag, alelnöke Bartók János ötholdos dolgozó paraszt, titkára pedig Lakatos László vezető jegyző lett.

Murony községben az ünnepélyes megalakulás után a tanácsstagok Vetési Gábor egyénileg dolgozó parasztot választották a tanács végrehajtóbizottságának elnökévé.

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1950. október 26.

20 óra 40 perc

Békegyűlés a Tánicsia-börgyárban és a Duna-cipőgyárban

t SB/Ti/Mk FT Ie

A Tánicsia-börgyár dolgozói valamennyien készülnek a békekongresszusra. Csütörtökön délután 7 üzemben tartottak előkészítő kisgyűléseket a békebizottságok. A békebizottsági elnökök beszámoltak eddig végzett munkájukról és megjelölték feladataikat az egyre fokozódó békeharcban.

Nagy Áron a növényi kikészítőműhely békebizottsági elnöke elmondotta, hogy a békebizottság eddig is kivette részét a békeharcból és munkája nyomán a dolgozók lelkesen csatlakoztak a békealírási meggalorhoz, a koreai baráti csomagok küldéséhez, a tanácsváltás előkészítő munkájához és most a békekongresszus előkészítéséhez. Végül elmondotta, hogy a békebizottságot a megnevekedett feladatok elvégzésére a munkában eddig legjobban kitűnt dolgozókkal kibővítik.

A hozzászólások a dolgozók egyhangú lelkesedését tükrözték. Pollák Béla arról szolt, munkahelyünkön harcolunk a békeért. Maier István, aki nem jöhetett el a kisgyűlésre egyik szokásos tisztelettel, hogy a békét többtermeléssel és a minőség javításával akarja védeni. A békekongresszus tiszteletére vállalta: tíz százalékkal emeli termelését, a selajtot pedig felére csökkenti. Példáját követte Halasi Józsefné, aki naponta 60 kvadráttal több bőr leválasztását vállalta.

A Duna-cipőgyár dolgozói is kivessik részüket a békeharcból, a békekongresszus előkészítő munkájából. A békebizottságok csütörtökön itt is hét üzemben tartottak kisgyűléseket, melyeken a dolgozók munkafelajánlásokkal támasztották alá a békeerősítésért vívott küzdelmet. Így Sztanesek Jakabné félbehajlító munkánál, tanácstag eddig napi teljesítményét, 900 pár láb-  
béli megmunkálást ezer pár-ra emeli.

A konfekciótüződő műhely dolgozói is munkafelajánlásokkal fokozták a béke megvédésért folytatott harcot. Mocsai Sándorné beszámolója után számosan jelentkeztek hozzászólásra. Sorra jelentették be munkafelajánlásaikat. Szinte versenyeztek egymással, ki vállalja többet, ki járul hozzá nagyobb tőglával a béke erősítéséhez. Peinstingel István elmondás 40, Pollák Ferenc 15, Roszkó Péter 8 százalékkal emeli teljesítményét a békekongresszus tiszteletére. /MTI/

---

K

FTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1950. október 26. 22 óra 40 perc

Időjárásjelentés

Hk/Mk/Mi A Meteorológiai Intézet jelenti október 26.-án  
csütörtökön este 21 órakor:

A keleti, északkeleti széllel előnyomuló hideg levegő hatására fagypont körüli hőmérséklet mellett Ukrajnában, Csehországban, és Ausztriában egész napon át havazott. Hazánkban csütörtökön folytatódott az egész országra kiterjedő ködös, esős idő. A délutáni órákban Magyaróvárott, Sopronban és Szombathelyen a csapadék hó alakjában hullott. Míg a hőmérséklet Sopronban nem haladta meg az egy fokot, keleten helyenként elérte a 10, sőt Békéscsabán a 12 fokot is.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt, időnként élénk keleti, északkeleti szél. Erősen felhős idő, további esők, a hegyeken havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. / TI/

Békegyűlések a IX. kerületben

t Hk/Mk/Mi FT Ni

Családanyák, tisztviselők, dolgozó kisemberek gyűltek össze csütörtök este a Bakáts-téri Leányiskola tornatermében, hogy napi munkájuk végzetével mindnyájunk legfontosabb kérdéséről: a béke-ről tanácskozzanak.

Dolgozók, szenvedéstől barázdált arcu öregek, fejkendőss asszonyok ülnek a padokon. Némelyik ölében kisgyerekek: róla van szó elsősorban, itt a helye. A figyelő arcokra azok képei néznek vissza, akikben rendithetetlen a bizalmuk, akik mindnyájunk békeharcait győzelemre viszik: Sztálin, Rákosi Mátyás arc képei. Fent a jelszavak, amelyek jegyében dolgoznak: "Fokozott lendülettel a Magyar Békekongresszus sikeréért!", "Előre a tanácsok, halál a béke harcos védelmére!"

Halász Miksa kiskereskedő a békebizottság munkájáról számol be; arról, hogy Budapestre, a Bakáts-térre is eljutott egy távoli nép, a hős koreai szabadságharcosok híre, és a Bakáts-tér környékének lakói tudták, miről van szó. A kőműzvonatra adott forintokkal, a sok ezer kilométerre küldött baráti csomagokkal

/ /folyt.köv./

/Békegyűlések a IX. kerületben....1.folyt./ t H/Mk/Mk FT Ni

támogatták az értük is küzdő, békés otthonukat, családjukat védelmező testvérnép harcát. A békekölcson jegyzésekor ismét kiálltak: leszavaztak jegyzésükkel épülő gyönyörű országunk, terveink és ismét: a béke mellett! Ökölkbe szoruló kezek fogadják a beszámolót az imperialisták koreai szörnyetteiről; büszke tekintetek Néphadseregünk fejlődésének, izmosodásának hírét. - Nem vagyunk egyedül! 800 millió ember kemény ökle csap le az uszítókra, ha ismét vérbe és könnybe akarnák borítani a világot. Nem hagyjuk logyilkolni gyermekeinket! - fejezi be a beszámolót.

Nem hagyjuk rombadőlni a sok küzdelem árán szerezett boldog életünket, meleg otthonunkat, békés munkánkat. Ez csendül ki minden felszólaló szavából. - Anyák, apák! Egészszéges gyermekeket akarunk nevelni, nem akarunk velük többé a bunkerak mélyén fulladozni, - szinte kiáltja Tóbiás Lászlóné családanya. - És ezért jobban, mind jobban dolgozunk, nem törődve az átmeneti nehézségekkel. Harcos, kemény, egyszóval: békét akaró emberek leszünk - adja meg Faragó László orvos a választ.

- En nem hagyom lebombázni a műhelyemet, a nyugodt otthonomat! - mondja Pollák Mór asztalos. En sem akarok többé győszolni, - ezek Csomós Bertalan pedagógus szavai. - Orvost, mérnököt, dolgozó embert nevelünk az ifjúságból, nem gyutótléket. Felelősek vagyunk az életükért! Fehér kenyereünk, békénk van - ne feledjük el 1944-et. - Zrínyi Bél né nyugdíjas mondja ezeket a szavakat. Mindnyájunk életéről, sorsáról van szó: Védjük meg a békét!

t Ho/Mk/Mk FT Ni

A IX. kerület 15. körzetének lakói esütörtökön a Boráros-tér 3. szám alatti MSZT-helyiségben gyűltek össze, hogy szót adjanak arról, mit tettek a békéért és megbeszéljék, hogyan tudnak még eredményesebben harcolni jólétük biztosításáért, a béke nagy ügyéért.

A békegyűlésen Kardos László, a békebizottság eddigi munkájáról számolt be. Elmondotta, hogy a békebizottságok a békéért folyó harc minden megnyilvánulásában résztvettek. Ott voltak a koreai baráti csomagakció megszervezésében, a békekölcsonjegyzésnél. Most pedig a békefelújításon és háziagitáción keresztül tudatosítják ismerőseikben, lakótársaikban, s mindazokban, akik tehetnek és akiknek tenniük kell a béke ügyéért, hogy a béke megvédéséért cselekedniük kell. - mint névszerint említette a békebizottságok legodábbban dolgozó tagjait, egyszerre felcsattant a taps, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1950. október 26.

22 óra 50 perc

/Békegyűlések a IX. kerületben...2.folyt./ t Ho/Mk/Mk FT Ni

s egyre erősödött, amelyben a jelenlévők megbecsülése, forró szeretete jutott kifejezésre.

Minden szó, amely a békebizottságok legközelebbi munkájáról, a tennivalókról szól, mély hatást gyakorolnak a hallgatókra. "A békéért eszelkednünk kell" - ez esendül ki a felszólalók szavaiból.

Dr. Szarka Lajos, rendelőintézeti főorvos szavai megdöbbenően idézik vissza a második világháború minden borzalmát.

- Nekünk orvosoknak a legjobb akaratunkkal és tudásunkkal kell a mindenki számára létkérdést jelentő békéért harcolni. Nekem legszomorúbb látni azt a vérszomjas készülődést, amelyet az imperialisták folytatnak. Emlékszem a második világháború utáni idők sebeire. Az agnoszkálásokra, elhunyt gyermekeik mellett síró anyákra. Ez mindennél megrendítőbben és világosabban bizonyítja, hogy ma tennünk kell a békéért. De, ha megtámadnak, akkor valahol mennyien ott leszünk, hogy megvédjük eredményeinket, boldogságot adó hazánkat.

Iván Sándor, a Ráday-utcai Textilipari Technikum második évfolyamának hallgatója izzó gyűlölettel beszél az angol-amerikai imperialistákról, akik a felszabadult ország ifjúságának szépen induló, boldog jövőjére törnek: s azoktól a lehetőségektől akarják megfosztani, amelyeket a népi demokrácia adott. - A jövőnk mi kezünkben van, s hogyha úgy hozza a sor, hát meg is védjük. Mi az iskolában jobb tanulással állunk a békeharcosok 800 milliós taborába.

Riba Károlyné háztartásbeli a körzeti békebizottságtól jó munkájáért kapott elismerést meghatóan köszönte meg és így szólt: - Edesanya vagyok s nekem legszentebb kötelességem leányom jövőjéért mindent megtenni. Előtte a népi demokrácia tárta szélesre a lehetőségek kapuját. Most esti iskolában tanulhat. Igérem, hogy a jövőben még többet és minden tőlem telhetőt elkövetek, hogy erősítsem a békét. /MTI/

V é g e .